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A taggyűlés határozata szerint 
dolgozzanak a pártszervezetek
Szeptember első két hetében me- 

gyénk alapszervezeteiben taggyű­
léseket tartottak. Itt beszélték meg 
pártunk Központi Vezetőségének 
határozatát. A határozat fényénél 
még világosabban látták pártszer­
vezeteink a vezetésben, a politikai 
tömegmunkában elkövetett hibákat. 
Jobban meglátták, mit kell lenni a 
hibák felszámolására, a kollektív 
vezetés megvalósítására. A leg­
több taggyűlésen határozatot is 
hoztak a hibák kijavítására, a párt- 
szervezet előtt álló feladatok el­
végzésére.

A kommunista munkastílus egyik 
alapvonása, hogy a pártvezetőség 
határozatok alapján dolgozik. A 
határozatok: cselekvési tervek a 
pártvezetőség számára. A jó hatá­
rozat tükrözi a taggyűlésen elhang­
zott vita alapján az alapszervezet 
előtt álló legfontosabb feladatokat, 
megjelöli a végrehajtásért felelős 
személyeket és a végrehajtás ha­
táridejét.

A határozat azonban nem arra 
való, hogy betegyük az irattárba és 
illáira a határozattól függetlenül 
azt a munkát végezzük, ami éppen 
adódik, ami a napi feladatok nyo­
mán felvetődik. A határozat meg­
hozatala csak a munka kezdete. A 
határozat végrehajtásáért a párt­
vezetőség felelős. Ez természetesen 
nem azt jelenti, hogy a vezetőség 
egyedül hajtja végre a határozatot.
A dobai-pusztai Uj Barázda tszcs 
pártszervezetének szeptemberi tag­
gyűlésén azt határozták, hogy az 
őszi mezőgazdasági munkákat ha­
landó előtt elvégzik. Nyilvánvaló, 
hogy ennek a határozatnak a vég­
rehajtásába be kell vonni elsősor­
ban a kommunistákat, akik példa- 
mutatásukkal, jó munkájukkal ma­
gukkal ragadhatják a pártonkívü- 
lieket és így válik eleven valóság­
gá a határozat. A dobai-pusztai 
Uj Barázda kommunistái valóra is 
váltják a taggyűlés határozatát, 
mert a járás termelőszövetkezetei 
között az élen vannak. Ösziárpáju- 
kat határidő előtt elvetették, a cu­
korrépa nagyrészét felásták, de jól 
haladnak a vetőszántással és 
egyéb mezőgazdasági munkákkal 
is.

A taggyűlések nemrégen feje­
ződtek be — néhol alig egy héttel 
ezelőtt volt a taggyűlés — így 
világos, hogy a taggyűlés határo­
zatának végrehajtásában számot­
tevő eredményt nem lehet felmu­
tatni. Azonban az is tapasztalható, 
hogy igen sok pártvezetőség egy­
szerűen a szekrénybe zárta a tag­
gyűlés határozatát, azóta elő sem 
vették, hozzá sem kezdtek a mun­
kához. Sok falusi pártszervezetben 
hoztak arra határozatot, hogy a 
népnevelő gárdát megerősítik, ki­
egészítik a népnevelők sorait élen­
járó pártonkívüli dolgozó parasz­
tokkal. A gyakorlat viszont azt 
mutatja, hogy vannak pártszerve­
zetek, amelyek jóformán semmi 
agitációs tevékenységet nem fejte­
nek ki a dolgozó tömegek kö­
zött a betakarítás, a begyűjtés, az 
őszi munka sikeres elvégzéséért. — 
Gáborjánban, Konyáron és még 
számos helyen a pártvezetőség 
csak siránkozik, hogy a kukorica^ 
töréssel egyidőben nem halad a be­
gyűjtés, ahelyett, hogy végrehaj­
tanák a taggyűlés határozatát, 
amelyben szó van a népnevelő 
munka megjavításáról, az élenjá­

rók bevonásáról, ami azt jelenti, 
hogy úgy ismertessük a dolgozók 
között kormányunk intézkedéseit, 
hogy egyúttal azt is megmagya­
rázzuk, hogy erre az állampolgári 
kötelezettség pontos teljesítésével 
kell válaszolni.

Semmit sem ér az olyan határo­
zat, ami papíron marad, amiből 
semmi sem valósul meg. A pártot 
az üres formális Ígéretek, a valóra 
nem váltott fogadkozások nem erő­
sítik. Ellenkezőleg, ahol a kommu­
nisták formálisan viselkednek a 
határozatokkal szemben, ahol to- 
gadkoznak, nagy szavakat hangoz­
tatnak, de a valóságban semmit, 
vagy csak édes keveset csinálnak, 
az ilyen magatartás gyengíti a 
pártot, mert lazítja a pártfegyel­
mei, opportunizmust eredményez. 
Pártunk Szervezeti Szabályzata a 
párttagok alapvető kötelességévé 
teszi... „hogy fegyelmezetten vég­
rehajtsa a pártszervezetek és párt- 
szervek határozatait..Ahol a 
pártonkívüliek azt látják, hogy a 
párttagok csak beszélnek, de keve­
sebbet cselekszenek, olt meglazul 
a párt kapcsolata a pártonkivüliek- 
kel, mert nem bíznak a dolgozó 
tömegek a párt szavában — a párt- 
szervezet megszűnik a tömegek ve­
zetője lenni.

A szeptemberi taggyűlések hatá­
rozatainak kidolgozásában pártbi­
zottságaink általában segítséget 
nyújtottak az alapszervezeteknek. 
Ez igen fontos és helyes módszer. 
Azonban sok helyen tapasztalható, 
hogy pártbizottságaink a taggyűlé­
sek határozatainak végrehajtásá­
ban nem adnak megfelelő segítséget 
az alapszervezeteknek. Nem arról 
van szó,hogy a pártbizottság azért 
küldjön aktivistákat az alapszcrve- 
zetbe, hogy azok valósítsák meg a 
taggyűlés határozatát, hanem 
rendszeresen ellenőrizzék a hoz'dl 
határozat végrehajtását. Az ellen­
őrzés persze nem azt jelenti, hogy 
két hónap múlva egy brigád meg­
vizsgálja az alapszervezet munká­
ját és megállapítja, hogy végre­
hajtotta, vagy nem hajtotta végié 
a taggyűlés határozatát, hanem 
azt jelenti, hogy a határozat gva- 
korlati megvalósításához — külö­
nösen most a taggyűlések után — 
segítséget adunk. Sok alapszerve­
zet taggyűlési határozatában sze­
repel olyan pont, hogy: „megjavít­
juk a népnevelőmunkát”, de nem 
tudják, hogyan kezdjenek hozzá. 
Több helyen a párlvezetőség maga 
akar mindent megoldani, ami nyil­
vánvalóan lehetetlen. Sok helyen 
nem látják, hogy a párttagok akti­
vizálása a párt belső tartaléka, 
melynek kihasználásával óriási 
mértékben növekszik a pártszerve­
zet ereje.

Ezért töltsenek pártbizottságaink 
munkatársai minél több időt az 
alapszervezetek területein, hogy a 
pártvezetőségi ülések párlcsoport- 
értekezletek megszervezésében és 
megtartásában útmutatást tudja­
nak adni pártszervezeteinknek.

A szeptemberi taggyűlések döntő 
állomásai voltak a Központi Veze­
tőség határozata és a kormány- 
programm végrehajtásának. Ezek 
a taggyűlések határozták meg a 
pártszervezetek további tennivalóit. 
Pártszervezeteink tekintsék a tag­
gyűlések határozatát a párttagság 
akarata megtestesülésének és a 
párttagság iránt crzelt felelősségük 
tudatában végezzék munkájukat.

Vasárnap értekezletei tartanak Debrecenben 
a megye termelőszövetkezeteinek 

és gépállomásainak legjobb dolgozói
A termelőszövetkezetek és gépállomások legjobbjainak országos tanácskozásán nagyfontosságú 

programmot adlak termelőszövetkezeteink további szilárdításához, a tagság jólétének jelentős növelésé­
hez. Ezt a programmot és a megyei helyzetet tárgyalják meg vasárnap az ország minden megyéjében a 
megyei székhelyekre összehívott értekezleteken.

Vasárnap Hajdú-Bihar termelőszövetkezeteiből és a gépállomásokról Debrecenbe jönnek értekez­
letre a megyei termelőszövetkezetek és gépállomások küldöttei, hogy alaposan megtárgyalják az orszá­
gos tanács határozatait, megvitassák a megyei problémákat és határozatot hozzanak arról, hogyan akar­
ják minél nagyobb eredményt elérve végrehajtani azt, amit a dolgozók legjobbjai tűztek feladatul min­
den gépállomás! dolgozó és termelőszövetkezeti tag elé.

A debreceni értekezletre a megyéből közel 500 szövetkezeti tag és gépállomás! dolgozó seregük 
össze, hogy tárgyaljanak a szövetkezetek előtt álló feladatokról és határozzanak a legfontosabb előt­
tük álló teendőről, az őszi munka gyorsításáról, a közös erővel történő szántás-vetés minél előbbi be. 
fejezéséről.

A szövetkezeti földek maradéktalan szántása és bevetése a szövetkezetek szilárdításának elenged- 
hitetlen feltétele. Az idejében végzett munkával emelik saját jólétüket, így takaríthatnak be még gaz­
dagabb termést jövőre.

A megyei értekezlet délelőtt 9 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A megnyitót Bartha 
János elvtárs, a megyei tanács elnökhelyettese mondja, a beszámolót Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei 
tanács elnöke tartja. A beszámoló után megindul a vita, melynek során a küldöttek a helyi problé­
mákat tárják fel és határoznak az előterjesztett javaslatokról.

A vasárnapi megyei értekezletre minden járásban lelkesen készülődnek, a legjobbakat küldik 
a megyei tanácskozásra, úgy a termelőszövetkezetekből, mint a gépállomásokról.

„Iz ill látottak meggyőzlek bennünket, mi pedig meggyőzzük 
a még ingadozókat a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről“

Látogatók az álmosát Táncsics Isscs-ben
Vasárnap reggel szokatlanul 

korán keltek az álmos dl Tán­
csics tagjai- A családok apraja- 
nagyja olt szorgoskodott a köz­
pontban. Takarították^ díszítet­
ték ,a termeket, a lányok a vi­
rágcsokrokat helyezték cl az 
asztalokon. A terem bejáratával 
szemben ez a felirat volt olvas­
ható: „Üdvözöljük vendégein­
ket”.

A látogatók szekereken, ke­
rékpárokon érkeztek a monos- 
torpályi Dózsából, a Békéből, a 
hosszúpályi Uj Életből. Majd be­
gördült a széles udvarra egy te­
hergépkocsi is, a bibarkereszle- 
si járás több termelőszövetkeze­
tének tagságát hozta.

Megtalálták a szót
egymás szívéhez

A látogatás az országos ta­
nácskozás második nap jar a 
esett ahol a Táncsics tsz-t Ré­
vész ' elvtárs, az elnök képvise.- 
|e. Itthon c-zen a napon is ta­
karmánnyal megrakott székéi ck 
gördültek cl a kapu elölt- a 
Táncsics tagjainak cgyresze 
munkával ünnepelt-

A különböző termelőcsopor- 
tokból összegyűlt tagok már az 
első percekben érezték, hogy 
egy közös, nagy család tagjai. 
Sokan most. találkoztak egymás­
sal először az életben, de gond­
jaik közösek, problémáik azo­
nosak, egyaránt szép jovo all 
előttük. Nem csoda tehát, hogy 
gyorsan megtalálták a szót egy­
más szívéhez.

A gazdaság megtekintése köz­
ben a vendégek kérdezgettek, 
bírállak, dicsértek, aszerint, 
hogy milyen hatással volt va­
juk' az, amit láttak. Általában 
elismeréssel nyilatkoztak a lan- 
csics fejlett gazdaságáról. A nyá­
ri szálláson 160 különböző kom

malac szaladgált. Két sertés 
anyatörzse van a csoportnak, 24 
mangalica koca most fial és van 
ezenkívül 29 keresztezett anya- 
ser lés is. Egy másik helyiségben 
120 hízónak való sertést helyez­
tek el. Ennek egyrésze már sza­
badpiacra megy. Nem messze 
kisebb tehéncsorda volt látható 
— a háztáji tehenek egy része. 
Fejlődik a közös állatállomány 
is, nagy szükség va.n a most. tető 
alá került 48 férőhelyes tehén­
istállóra és a 38 férőhelyes ló­
istállóra is. Két hatalmas do­
hánypajta előtt sokat időztek a 
vendégek. Csodálták a gondosan 
felfűzött, megszámlálhatatlan do­
hánylevelet. Pedig a termés egy 
részét már beszállították. Bár­
merre tekintett az ember, bár­
melyik taggal beszélt, azt álla­
píthatta meg, hogy jólét és meg­
elégedés van itt-

Az állam támoga- 

tása gyorsítja
a tsz fejlődését

A nagyteremben a búza min­
tacsomag fölött ez volt olvasha­
tó: 170 holdon 15-40 mázsás át­
lagtermés. Rozsból 13.03, árpá­
ból 15.88 mázsa termett holdun­
kéul 191 hold kukoricából > 60 
holdon a négyzetes vetés 3—4 
mázsával többet, ígér holdan-

1. Nagy József elvtárs, a tszcs 
lt elnöke (jelenleg a. járási ta- 
;s dolgozója) röviden ismer­
te a csoport fejlődésének út-

,948 őszén, Rákosi elv társ
sskeméti beszéde után alakult 
csoport 15 családdal, 
dön- Akkor egy ló, egy 8 ho- 
pos csikó és egy félig osszc- 

fatengelyes ökörszekér volt 
összes felszerelés. Ma, 123 tag 

29 hold jól termő szántón gaz­

dálkodik és fejlett állatállo­
mánnyal rendelkezik, A sok-sok 
állami támogatás még jobban 
meggyorsítja a fejlesztést..

I ele a tszcs tago‘-
kamarája

A tagok nem zárták be a láto­
gatók előtt saját kamrájukat 
sem. ICálódi István mezőpeterdí 
tszcs-tag azt, kérdezte Nagy Ist­
ván állatgondozótól: hogyan le­
hetséges, hogy a kamrájában 
több mint 9 kiló zsírt látott és a 
szekrényében két teljesen új öl­
tönyt, amin még az árcédula is 
rajta van.

— Eddig ,,csak" 18 mázsa bú­
zát adtam el, de még mindig jut 
a piacra amellett, hogy évi szük­
ségletét biztosítottam hattagú 
családomnak — felelte az állat- 
gondozó.

Koda elvtárs, a járási tanács 
mezőgazdasági osztályvezetője 
elmondotta:

— Segítjük az egyénileg gaz­
dálkodó parasztokat, de még 
sokkal inkább a termelőszövet­
kezeti tagokat- Az eredmények 
pedig nagyrészt a tagság jó 
munkájának köszönhetők. A 
szövetkezet minden vagyonát 
minden lag sajátjának érzi és 
úgy vigyáz rá, mint a szeme lé­
nyére.

A látogatók gazdag tapaszta­
lattal tértek haza a te,rme!őszö- 
vetkczclekbc. Megfogadták, hogy 
minden erejükkel elősegítik a 
betakarítás gyors befejezését, 
azt hogy jól előkészített, talajba, 
határidőre elvetik a magot. Meg­
győzik a ma még ingadozókat is 
a szövetkezeti gazdálkodás elő­
nyeiről, azt mondják el, amit az 
áimosdi Táncsics termelőszövet­
kezeti csoportban tapasztallak.

I Lévai Endre.
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fiz új világháború veszélyének elhárítását 
és a nemzetközi feszültség enyhítését 

szolgáié intézkedésekről
Visinszkij elvtárs

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió 
küldöttségének vezetője az ENSZ 
közgyűlés VIII. ülésszakának 
szeptember 21-1 teljes ülésén „Az 
üi világháború veszélyének elhá­
rítását és a nemzetközi feszültség 
enyhítését szolgáló intézkedések­
ről" mondott beszédet. A beszédet 
nagy érdeklődés előzte meg. Az 
üléstermet megtöltötték a küldöt­
tek, a sajtó képviselői és a ven­
dégek.

A. J. Visimzld} beszédének ele­
jén rámutatott arra, hogy az 
ENSZ mostani ülésszakán a fi­
gyelmet elsősorban a nemzetközi 
helyzet és az Egyesült Nemzetek 
Szervezete szerepének kérdésére 
kell összpontosítani, hiszen az 
ENSZ kötelessége, hogy elősegít­
se a nemzetközi problémák ren­
dezését, elősegítse a nemzetközi 
együttműködésnek, a békének és 
a népek biztonságának megszilár­
dítását. Ehhez a munkához a 
szovjet kormány erőteljes támo­
gatást nyújt.

A. J. Visinszkij megállapította, 
hogy az ENSZ most súlyos vál­
ságban van, minthogy az észak- 
atlanti tömb egyik eiösegitöjévé 
alacsonyították. Az ENSZ-nek ez 
s. szerepe különösen akkor vált 
észlelhetövő, midiin az ENSZ ne­
vét a koreai fegyveres interven­
ció palástolására használták fel.

A szovjet küldöttség vezetője 
megállapította, hogy a koreai 
fegyverszünet aláírása elősegítet­
te a nemzetközi feszültség némi 
enyhülését, bármennyire próbál­
ják is a reakciós erők a nemzet­
közi feszültséget tovább fokozni.

A. J, Visinszkij a továbbiakban 
az Egyesült Államoknak a Szov­
jetunió és a népi demokratikus 
országok ellen irányuló „földalat­
ti háború"-jával foglalkozott, 
majd bebizonyította, hogy a John 
Foster Dulles által kifejtett „me­
részség politikája” csütörtököt 
mond és sorra hiúsulnak meg a 
béke ellenségeinek bűnös tervei.

A. J. Visinszkij a továbbiakban 
a koreai fegyverszünet aláírása 
után kialakult távolkeleti helyzet­
tel foglalkozott és rámutatott 
arra, hogy az amerikai javaslat­
tól eltérően a távolkeleti kérdés 
rendezésében mindazoknak az or­
szágoknak részt kell venniök, 
amelyek érdekeltek a kérdésben 
és amelyek elősegíthetik az érte­
kezlet sikerét, tehát nemcsak a 
Koreában harcoló feleknek. Ezt a 
célt szolgálja a Szovjetunió javas­
lata, amelyet már benyújtott a 
főbizottságnak. Visinszkij bebizo­
nyította, hogy az Egyesült Álla­
mok Korea egyesítésének kérdé­
sében teljes egészében Li Szín 
Man álláspontját képviseli, vagyis 
fiszak-Koreát szeretnék aláren­
delni Li Szín Man népellenes ural­
mának.

Ezután A. J. Visinszkij elemez­
te a jelenlegi nemzetközi helyze­
tet, amelynek egyik jellemzője, 
hogy az atlanti tömb országainak

beszéde az ENSZ közgyűlés Vili. ülésszakán
táborában tovább mélyültek az 
ellentétek és egész sor ország 
közvéleménye mind jobban köve 
teli, hogy tárgyalások útján ren­
dezzék a vitás nemzetközi kérdé­
seket és az államok kössenek egy­
mással megjelelő egyezményeket, 
amelyek elősegíthetik a nemzet­
közi feszültség enyhülését. Ezek a 
követelések egyre nagyobb nem­
zetközi súlyt kapnak és halomra 
döntik azokat az akadályokat, 
amelyeket a béke ellenségei gör­
dítenek a megoldatlan nemzetközi 
problémák rendezésének útjába.

Visinszkij rámutatott arra, hegy 
a szovjet állam megalakulásának 
első napjai óta a béke politikáját 
folytatja és a Szovjetunió egész 
politikája azt bizonyítja, hogy 
nincsenek területi igényei semmi­
féle állammal, így egyetlen szom­
széd állammal szemben sem. A 
szovjet külpolitika elve bármely 
ország — nagy avagy kicsiny — 
nemzeti szabadságának és szuve­
renitásának tiszteletben tartása.

Visinszkij a továbbiakban is­
mertette az Egyesült Államok és 
néhány más tőkés ország reak­
ciós elemeinek erőfeszítéseit, me­
lyeket a háborús pszihozis szítá­
sáért tesznek.

— A béke ellenségei — mondot­
ta Visinszkij — most azzal a 
ténnyel próbálják megfélemlíteni 
a népeket, hogy a Szovjetunió a 
hidrogénbomba előállítási titkának 
birtokában van. Ilyen riadalomra 
semmiféle alap nincs, mert a 
Szovjetunió változatlanul követke­
zetesen a béke megszilárdításá­
nak politikáját folytatja, amely­
nek célja az együttműködés és a 
kereskedelmi kapcsolatok fejlesz­
tése minden állammal, amely 
ugyanerre törekszik. A Szovjet­
unió politikájának az a célja, 
hogy valóban elősegítse a vitás 
nemzetközi kérdések rendezését.

Visinszkij ezután lerántotta a 
leplet Dulles amerikai külügymi­
niszter arra irányuló erőfeszítései­
ről, hogy békés színben tüntesse 
fel az Egyesült Államok külpoli­
tikáját. Nem lehet elleplezni az 
igazságot azoknak a katonai in­
tézkedéseknek jellegéről és céljá­
ról — mondotta Visinszkij — me­
lyeket az északatlanti tömbhöz 
tartozó országok fokozott ütem­
ben tesznek a nemzetközi helyzet 
kiélezésére irányuló politika meg­
valósulásával kapcsolatban. Vi­
sinszkij a továbbiakban rámuta­
tott arra, hogy mit jelent a „kol­
lektív védelem” rendszere, amely­
nek lobogója alatt az Egyesült 
Államok az agresszív célokat szol­
gáló katonai intézkedéseket való­
sítják meg. A kollektív biztonság­
ra történő hivatkozások — mon­
dotta — csupán a katonai terv 
palástolására szolgálnak.

A. J. Visinszkij ezután a koreai 
kérdéssel kapcsolatos politikai ér­
tekezlettel foglalkozott. Visinszkij 
ismét bebizonyította —- ellentét­
ben az Egyesült Államok próbál­

kozásaival — hogy a koreai há­
borút Dél-Korea kezdte.

A beszéd további részében a 
német kérdéssel foglalkozott Vi­
sinszkij. „Azoknak, akik valóban 
törekszenek a német kérdés békés 
rendezésére, feltétlenül el kell 
ítélniük és el kell vetülök a hábo­
rúra vezető militarizmus újjáte- 
remtésére irányuló terveket" — 
mondotta.

Visinszkij a nyugateurópai gaz­
dasági helyzettel foglalkozva rá­
mutatott arra, hogy Nyugat- 
Európa országai most még jobban 
függnek az Egyesült Államoktól, 
mint valaha. Megállapította, hogy 
a Szovjetunió, Kína és az európai 
népi demokratikus országok gaz­
dasági blokád alá helyezése csak 
azt segítette elő, hogy ezek az or­
szágok gazdaságilag tömörültek 
és megszervezték a gazdasági 
együttműködést és kölcsönös se­
gélynyújtást.

„Ezen az ülésszakon — mon­
dotta — épp úgy, mint a megelőző 
ülésszakokon is, az a ver a kívüli 
fontosságú feladat áll a közgyűlés 
előtt, hogy intézkedéseket fogad­
jon el az új világháború veszélyé­
nek megszüntetésére és a nemzet­
közi kapcsolatokban inul at kozó 
feszültség csökkentésére

A. J. Visinszkij emlékeztette a 
közgyűlést, hogy a szovjet kül­
döttség az előző ülésszakokon mi­
lyen erőfeszítéseket tett ennek 
érdekében és felhozta azokat a ki­
fogásokat, amelyeket akkor az 
Egyesült Államok külügyminisz­
tere ezeknek az erőfeszítéseknek 
a meggátolására felhozott.

„A koreai hadműveletek meg­
szüntetése fontos lépés a nemzet­
közi feszültség enyhítése terén. A 
koreai fegyverszünet aláírásával 
az emberek milliói és milliói világ­
szerte erősebben remélik, hogy 
nem csupán a koreai kél dés bé­
kés rendezése lehetséges, hanem 
meg lehet találni a többi vitás 
és megoldatlan kérdés rendezésé­
nek útját.”

A szovjet küldöttség vezetője ez­
után részletesen ismertette í 
szovjet határozati tervezet egyes 
pontjait és rámutatott azok meg­
valósításának nagy fontosságára. 
A. J. Visinszkij beszéde végén a 
közgyűlés elé terjesztette a hatá­
rozati javaslatot, majd beszédét a 
következő szavakkal fejezte be:

„A Szovjetuniót az a mély meg­
győződés hatja át. hogy "ez az 
igazi út ahhoz, hogy ne csak a 
nemzetközi légkör feszültségét 
enyhítsük, hanem biztosítsuk a 
népek számára a békét és bizton­
ságot, a lehetőséget, hogy félelem 
nélkül éljenek tovább és építsék 
életüket úgy, ahogy szükségesnek 
tartják.”

A. J. Visinszkij felhívta a köz­
gyűlés küldötteit, hogy támogas­
sák a béke és a nemzetközi biz­
tonság megszilárdítására irányuló 
szovjet javaslatokat. (MTI)

A dán választások eredménye
(MTI) Szerdán reggel közzé­

tették a dán választások ered­
ményét. Az .,AFP" és a ,,DPA” 
által közölt adatok azt mutatják, 
hogy ismét a szociáldemokrata 
párt szerezte meg a szavazatok 
többségét s ezuttal is kettővel 
több mandátummal rendelkezik, 
mint az eddig kormányon lévő 
Venstre párt (parasztpárt) és a 
konzervatív párt együttvéve.

Az egyes pártok a Hal. szerzett 
szavazatok az említett jelenté­

sek szerint — százalékosan a 
következőképpen oszlanak meg:

Szociáldemokrata párt 41.3%, 
Venstre párt (parasztpárt) 23.1% 
konzervatív párt 16,8%, radiká­
lis párt (liberálisok) 7.8%, Dá­
nia Kommunista Pártja 4.3%, 
jogállam párt 3.5%, függetlenek 
2-7%. német kisebbség 0.5%

A dán parlament 179 képvise­
lői mandátuma — a feloszlatott 
alsóházban 151 képviselő foglalt 
helyet — az alábbiak szerint osz­

lik meg (zárójelben közöljük a 
mandátumok eddigi megoszlá­
sát): Szociáldemokrata párt 7-1 
(61). Venstre párt 42 (33). Kon­
zervatív párt 30 (26). Radikális 
párt 14 (13). Dánia Kommunista 
Pártja 8 (7). Jogállam párt 6 (9). 
Függetlenek 0 (0). Német kisebb­
ség 1 (0).

Két-két mandátumot Grönland 
és a Faeröcr-sziget képviselőinek 
tartanak fenn

Hat európai ország római tanácskozása
Rómában szeptember 22-én 

megkezdődött hat európai ál­
lam képviselőinek tanácskozá­
sa. Ezek az államok: Franciaor-

Nyugat-Némctország, Bel­
gium, Olaszország, Hollandia és 
Luxemburg. A tanácskozáson 
külügymíniszterhelveUcsek és 
szakértők vesznek részt. Felada­

taik közé tartozik, hogy meg­
tárgyalják és egyeztessék az 
úgynevezett ,,európai politikai 
közösség” létrehozásáról szóló 
egyezménytervezetet.

ápoljuk haladé nemzeti hagyományainkat!
Ennek a gondolatnak jegyében 

rendezte meg vasárnap délután a 
Kossuth gyakorló leánygimnázium 
hagyományos Kossuth ünnepélyét. 
Nemzetünk nagy fiának, Kossuth­
nak a nevét viseli az iskola, ezért 
is tartja egyik legszebb feladatá­
nak, hogy a szabadságharc nagy 
vezérének alakját mindközelebb vi­
gye népünk szivéhez. Joggal hisz- 
szük, hogy ez a vasárnapi ünne­
pély egy lépéssel közelebb vitte a 
feladat megvalósításához. Nem­
csak a történelmi események ele­
venedtek meg Sípos Mária beszé­
dében, amelyek Kossuth nevéhez 
fűződnek, hanem Téri Árpád és 
Bángyörgyi Károly drámai feszült­

ségű Fáklyaláng jelenete egészem 
élővé tette a nézők előtt Kossuth 
alakját.

Dr. Nábrádi Mihály, az inléceí 
igazgatója beszédében bemutatta, 
hogy hasznát lel az iskola minden 
tanára minden órát arra, hogy 
haladó nemzeti hagyományainkat 
megismertesse az iskola növendé­
keivel. A népi együttes remek 
táncszáma, az AVESz szalonzene- 
karának művészi játéka emelte még 
az ünnepély fényét,, amelynek a 
munkájából kivették részüket az 
iskola növendékei is énekkari 
számokkal és szavalatokkal,

Orbán Józsefné.

Hagy kedvezményedet leient a dolgozó parasztságnak 
a baromfi-hizlalás! szerződés

Számtalan segítsé­
get kap dolgozó pa­
rasztságunk a kor­

mány programm 
megvalósítása során. 
Ilyen az a nemrég 
megjelent rendelke­
zés is, amely lehető­
vé teszi a liba és ka­
csa szerződéses hiz­
lalását, A szerződése­
ket a megyei begyűj­
tő vállalattal és a 
földmű vessző vétke­

zőtekkel köthetik a 
dolgozó parasztok. 
Szerződés szerint a 
hízott baromfiért ki­
lónként 18 forintot 
fizetnek. Ezenkívül ,a 
kiváló minőségű áru­

ért darabonként 
prémiumot kapnak 
a termelők. Libáért: 
6.5 kilótól 7 kilós 
darabonkénti súly­
nál 7 forint, 7 kiló­
tó; 7.5 kilóig 10 fo­
rint, 7.5 kilón felül 
17 forint darabon­
kénti prémiumot fi­
zet a begyűjtő. Ka­
csáért 3 kilótól 3.5 
kilóig 3 forint, 3.5 
kilón felül pedig da­
rabonként 5 forint 
prémium jár.

Hogy minél több 
dolgozó paraszt kös­
sön szerződést, min­
den szerződött liba

után 50, kacsa utált 
pedig 25 forint, emle­
get lehet felvenni. 
Ezek a kedvezmé­
nyek azt jelentik, 
hogy a dolgozó pa­
rasztok jó áron ér­
tékesíthetik állatai­
kat, az előlegből pe­
dig beszerezhetik a 
szükséges tengerit. 
Minden dolgozó pa­
rasztnak érdeke te­
hát, hogy mielőbb 
megkösse a szerző­
dést — baromfihíz- 
lalásra.

Márkus László 
Baromfi, és Tojás- 
begyűjtő Vállalat.

Meghalt Bumacende, a Mongol Népköztársaság
nagy népi kúrálja elnökségének elnöke

Szeptember 23-án megha'-t legrégibb harcosa, a Mongol 
Goncsigiín Bumacende, a Mon- Népköztársaság nagy népi lin­
go! Népi Forradalmi Párt egyik rálja elnökségének elnöke.

1 lengyei tudomány jelentős eredményei 
a rákbetegség ellen vívott küzdelem Serén

A ,,Zycie Warszawy” írja: Az 
idén az állami díj II. fokozatá­
val tüntették ki dr. Jozef Las- 
kows/ci professzort és dr. F'ran- 
eiszek Lulcaszczykot- 

A két kiváló tl|dós közremű­
ködésével ,a lengyel tudomány 
jelentős eredményeket ért el a 
rákbetegség ellen vívott küzde­
lem terén. A mellrákot műtéti 
úton több, mint 90 százalékban 
tudják gyógyítani. A múltban- a 
betegeknek csak 30 százalékánál 
ériek cl javulást- Szép eredmé­
nyeket mutat fel a lengyel tu­
domány a bőrrák gyógyításánál

is. Azokban az esetekben, ame­
lyeknél időben láthattak hozzá 
a gyógyításhoz, több mint !,0 
százalékban lehetett teljes mér­
tékben kigyógyítani a beleget, az 
előrehaladott, rákosodásnál pedig 
80 százalékban értek el jó ered­
ményt.

, A méhrák gyógyítása terén vi­
lágviszonylatban is kiváló sike­
rekkel büszkélkedhet a lengyel 
orvostudomány. Azokban az 
esetekben, amikor időben indul­
hatott meg a gyógykezelés, rá­
dium segítségével, eredménye­
sen tudtak beavatkozni

Összehívlak Nagy-Brilannia 
XXIII. országos

Mint a. „Daily Worker" közli, 
1954 április 16-ra összehívták 
Nagybrit anni a Komm un is ta
Pártjának XXIII. országos kon­
gresszusát- A párt végrehaj főbi­
zottsága elhatározta, hogy ebből

Kommunista Pártjának 
kongresszusát
az alkalomból mozgalmat indít ti 
a párt és az angol kommunista. 
Ifjúsági Szövetség sorainak erő-» 
sítésére és a „Daity Worker" ol­
vasótáborának növelésére.

ítéletet hoztak a lengyelországi 
kém- és diverzánsközpont tagjai ügyében

A varsói körzeti katonai bíró­
ság szeptember 22-én ítéletet ho­
zott a Kaczmarek, a kielcei egy­
házmegye volt püspöke által ve­
zetett kém- és diverzánsközpont 
tagjainak ügyében-

A bíróság Kaczmarek vádlot­
tat 12 évi szabadságvesztésre, 
ezl követően állampolgári jogai­
nak öt évre való felfüggesztésé­
re és vagyonelkobzásra Ítélte, 
Dandewxcz vádlottat tíz évi 
szabadságvesztésre, ezt követően 
állampolgár; jogainak öt évre 
való felfüggesztésére és vagyon­
elkobzásra, Dabrowski vádlottat 
9 évi szabadságvesztésre, ezt kö­

vetően állampolgári jogainak 
négyévre való felfüggesztésére és 
vagyonelkobzásra, Widlak vád­
lottat 6 évi szabadságvesztésre, 
ezt követően állampolgári jogai­
nak három évre való felfüggesz- 
tésére és vagyonelkobzásra ítélte.

A bíróság figyelembe vette» 
hogy Nilclewska vádlott őszin­
tén beismerte bűnét. Ennek to­
vábbá egyéb enyhítő körülmé­
nyek beszámításával öt évi sza­
badságvesztésre ítélte s az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette- 
Nilclewska vádlottat letartóztat 
fásából szabadon engedték.
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A jövő tech n í u s a i

Görög lányok között a Gépipari Technikumban
Vidám, pirosam!, kerékpározó csoport ka- 

rikázik a Széchenyi* utcán. Gépiparisták. Akad 
iii gép is a biciklik között: a nikkelezett küllő, 
meg a kerékperem ragyog, csillog a napsütés-
& 'hgv motorkerékpáros fiú „húz" el mellettük, 
aztán‘másik, harmadik és még kettő. Öt „mo­
toros” van a gépipari technikumban. A nyári 
műhelygyakorlatok idején keresték a rávalót.

★
Az újonnan megépített iskolarészt látogat­

tuk meg először Kövesdi László igazgató elv- 
társsa1». Három nagy tanteremmel bővült a tech­
nikum. Ennek megfelelően új tagozatok is nyíl­
lak A finommechanikai-műszeripari és a villa- 
mosipari-hiradástechnikai. Száznyolcvanhat új 
diákkal szaporodott a gépipari népes családja, 
ennyit- tesz ki az új tagozatokra járók száma. 
Ompa jótanuló! Közepes összesen 27 van köz­
tük -a többi kitűnő, jeles és jórendü. Fegyelme­
zlek ezek a fiúk Ezt a kézi-műhelyben ís ta­
pasztalhattuk Éppen az elsőosztályosok voltak 
műhely foglalkozáson. Feszes, egyenes sorokban 
állva figyelték oktatójuk szavát. Megállítottuk 
Lázár Miklóst, az egyik szőkehajú diákot. Miért 
technikumba jött?

— Hajdúböszörményben jártam a Bocskai­
éi általánosba. Szerettem a gépeket, mindig 
ott ácsorogtam a traktor körül, ha volt egy 
csepp időm. Később szakkörbe is jártam, ami­
kor pedig arról volt szó, hogy iskolaév végez­
tével ki hova akar menni, egy percig sem gon­
dolkoztam. Csak a gépipari technikumba. Jó- 
rendüen vizsgáztam és így fel is vettek, — le-
JCZ1.\Z ember ahogy nézi kezükben a logarlécet, 
látja ahogv összeráncolt, homlokkal mesterked­
nek az úf gépek körül, önkéntelenül is jovo- 
jükre gondol. Arra. hogy négy év múltán mint 
technikusokkal, mint művezetőkkel lógunk ve­
lük találkozni- Felelős po-szton, felelős aljasban.

Megállják majd a helyüket, erre biztosíték a ta" 
nárjkar összetétele ís: Küvesdi László igazgató 
elvtávs például áprilisban nyerte el a kohó -és 
gépipari minisztérium kiváló igazgatója elmet, 
Jodál Károly szaktanár elvtárs, a kiváló tanár 
kitüntetést, dr. Kiss Hona igazgatóhelyettes pe­
dig a közoktatás kiváló dolgozója jelvényt és 
oklevelet kapott.

A technikum hallgatói között van két görög 
lány is. Bocari Trajka és Zambázi Dimitra. 
Trajka édesapját annak a hét szigetnek egyi­
kén tartották börtönben a monarchofasiszták, 
amelyet nemrégiben földrengés sújtott- Azóta 
nem is hallott hírt felőle. Dimitra szülei és 
testvérei partizánok voltak. Most édesapja 
Ausztráliában, édesanyja Lengyelországban, nő­
vére pedig Romániában dolgozik. Szétszóródott 
a család, szeretett hazájukból is el kellett jönni 
a két lánynak. Itt- igazi otthonra leltek. A gép­
iparisták nagy szeretettel veszik körül őket, se­
gítséget nyújtanak a tanulásban. A két, lány jó- 
tanulással hálálja meg ezt a segítséget.

A finommechanikai tagozaton tanulnak. I ad­
ják, hogy a szabad görög hazának szüksége lesz 
jó szakemberekre, műszaki vezetőkre. Tudjuk, 
hogy a jövő technikusának alapos felkészült" 
seggel kell rendelkeznie.

Most éppen órára mennek. Sietve búcsúz­
nak, aztán kézenfogva elindulnak felfelé a lép­
csőn. Pár pillanat múlva már négyen vannak s 
a folyosókról egyre többen csatlakoznak hoz­
zájuk. Vidáman, hangos jónapot-taj köszöntik 
az oktatót. Mielőtt megkezdődne az óra, a 
szemléltető mintatáblákat veszik körül, ismé­
telgetik a tegnap tanult új kifejezéseket. _

Öröm őket hallani, öröm látni csillogó sze­
mükéi, egészséges, pirospozsgás arcukat, a gé­
pek világát kutató tekintetüket...

Gépiparisták. A jövő technikusai.
Sütő Gyula.

fi gépállomások versenyében 
első helyre került a polgári gépállomás

A megyében a gépállomások versenyében az egyek! gépállomás 
lekerült az első helyről és az eddig mindig élenhaladó Egyek most a 
negyedik helyen áll. Az első helyet a polgári gépállomás dolgozói sze 
rezték meg. Talajmunkatervük 47.9 százalékos, vetőszántásuk 73.8 
százalékos. Mélyszántásban 13.5 százalékra teljesítették tervüket. Má­
sodik a bagotapusztai gépállomás, harmadik a nagylétai gépállomás,

A kullogó gépállomások közé került a néhány héttel ezelőtt még 
jó eredményeket elért letétien! gép állomás és kullog továbbra is Ti- 
szacsege, Balmazújváros, Nyíradony és Vámospércs.______

Jó eredmények a Vörös Sarok tszcs-ben
A vértesi Vörös 

Sarok tszcs-ben jól 
haladnak .a munkák- 
A tszcs-tagok lelke­
sen dolgoznak. Tag­
ságunk a cukorrépa 
ásásá^ eddig 82 szá 
Zalákban elvégezte.
Karika Lajos bri­
gádjával a naprafor­
gót csépeli.

Az őszi mélyszán-

A Csokonai Színház műsoráról

tusnak 50 százalékát 
befejeztük. A többi 
brigádok is szorgal­
masan végzik mun­
kájukat. Eddig 10 
hold lóherét és az 
árpavetésünk 82 szá­
zalékát elvetették. A 
brigád legjobb dol­
gozója Molnár Imre, 
aki 198 százalékos 
napi teljesítményt 
ért el.

A termelőszövetke­
zeti csoport tagjai 
nem elégednek meg 
eddigi eredményük­
kel, arra törekednek, 
hogy napról-napr.a 
növeljék munkájuk 
eredményét.

Nyövedi Vince.
Vértes, Vörös Sa­

rok tszcs.

Megtartjuk as éliisem címet
A mélyépítő vállalatok között 

folyó versenyben u Debreceni fi. 
sz. Mélyépítő Vállalat az első 
helyre került, s ezzel elnyerte, 
az ,.Élüzem’’ címet. Büszkék is 
vagyunk rá és megígérjük, hogy 
.az eddiginél sokkal jobban 
igyekszünk, hogy -továbbra is 
megtarthassuk.

Vállalatunk augusztus havi 
tervét 118 százalékra teljesítette 
94.400 forintos megtakarítás 
mellett. Az eredmények eléré­
séhez igen nagy segítséget adott

Bárány! Is-tván mérnök, aki te­
hetségéhez méltóan igyekszik a 
hortobágyi utak építését határ­
idő előtt teljesíteni, .ló munkát 
végeztek a Berettyóújfalu, El-ep, 
Mezőpeterd, Ohat és az ebest 
állami gazdaságok útszakaszai­
nál dolgozók is. Kiemelkedő 
eredményt értek el Vári István, 
Vajda János, Bódi Sándor kubi­
kosok, akik naponta túlteljesí­
tették tervüket-

Harsányi László
főépítésvezető.

drama.Szécsi Lajos, a színhá 
iurgja „Az új színházt évad ele ' 
tiniméi cikket írt a Néplap sz1p- 
tember 13-i számúba. E cikk rész­
ben válasz az én felszólalásomra, 
Amely szintén a Néplapban je­
leni meg egy héttel korábban. 
Szécsi társ azonban nem nyi~ 
latkozlk megnyugtatóan a fölve. 
telt kérdésben.

A dolog lényege ugyanis az, 
hogy a debreceni közönségnek 
joga, van hozzá, hogy a Csokonai 
■Színházban megláthasson min. 
/len nevezetes, komoly értékű 
magyar színdarabot, amelyet a 
fővárosi színházak bemutatnak- 
Tehát bármily nagy szükség van 
is rá, hogy a Csokonai Színház 
műsorán á múlt és jelen klasszi­
kusai s főként a szovjet irodalom 
kitűnő alkotásai is szerepeljenek, 
bármennyire helyes, hogy a szín­
ház bemutatja debreceni szerzők 
darabjait is (már akár Szécsi 
elvtársét, akár másét), mindez 
nem ütheti ej. a debreceni dolgo­
zókul attól. hogy a maguk szín 
házában nyomon ne követhessék 
a magyar drámairodalom fejlő- 
lését, szocialista irodalmunk ese­
ményeit.

A múltkor három nagysikerű 
magyar drámát említettem föl, 
amelyek nálunk, Debrecenben 
nem kerültek színpadin, ley fői 
jebb műkedvelők előadásában. 
Többet is említhetnék. Természe­
tesen képtelen követelés volna, 
hogy a Csokonai Színház rn’nd 
ez't egy év alatt pótolja. Akkor 
az értékes szovjet drámák és 
egyéb külföldi művek szorulná 
nak ki a műsorról, vagy nem te­
hetne a színház eleget annak a 
unióban fontos hivatásának, hogy 
u debreceni szerzőknek elsősor­
ban ő nyisson teret- De Szécsi 
e.lvlárs cikkében niég csak bizta­
tás sincs arra, hogy a múlt évek 
műsoráról elmaradt újabb ma­
gyar drámákból akár csak egyet 
is szándékoznék bemutatni a Cso­
konai Színház.

Kopasz mentség itt (f közönség 
állítólagos részvétlensége. Csak 
persze nem kell egyszerre csodá. 
kai várni- Bár az, hogy egy na­
gyon komoly, áhitafos figyelmet 
kívánó történelmi drámát, a Fák­
lyalángot 19-szer elő lehetett ad­
ni Debrecenben, az a múlthoz 
képest már valóságos csoda. Ha 
Szécsi elvtárs a Csokonai Szín­
ház történetében lapozgat, akkor

boldogan és büszkén fog gondolni 
erre a hatalmas eredményre es 
ccdvet kap rá, hogy a színház 
egész vezetőségével együtt meg 
nagyobb sikerekre törekedjék.

Bízzék a Csokonai Színház g 
debreceni dolgozók egyre fejlődő 
művészi igényében, bízzék a ma­

gyar írók alkotó tehetségében, 
bízzék — nem utolsó sorban — „a 
tulajdon színészeinek, rendezői­
nek, dramaturgjainak, sőt kö­
zönségszervezőinek a képességei­
ben — és a győzelem nem fog 
elmaradni.

Kardos Pál.

A néphadsereg napja megünneplése
Országszerte eb- ünnepélyesen meg. altábornagy- Ezen a

ben az évben szep­
tember 27-én, vasár­
nap ünneplik meg a 
magyar néphadsercg 
napját.

Vasárnap délelőtt 
Pákozd mellett, az 
egykori csalaniczőn

koszorúzzák az em­
lékművet.

Szeptember 27-én 
este a Néphadsereg 
Színházában ünnepi 
ülés tesz. Előadó:

napon a budapesti 
nagyüzemek és a na­
gyobb vidéki váró_ 
sok ifjúsága a DISZ 
szervezetek vezetésé­
vel ünnepi szörnko-

Szalvay Mihály zrísf rendez,

Júniusban tartotta a Bé­
ke- Világ tanács budapesti ülé­
sét, melyen szinte a világ min­
den részéből resztvettek kiváló 
békeharcosok- Június 27-én 
Debrecenbe látogatott el egy 
külföldi békeharcos küldött­
ség. Az Arany Bika előtti té­
ren rendezett béke nagygyűlé­
sen felszólalt M. I. Nahori (írói 
nevén Pierre Laffont) algiii 
újságíró is, aki az ...Alger re- 
publicain" című lapban cik­
kel irt debreceni élményeiről.
A cikkei az alábbiakban kö­
zöljük.

*"
Debrecen, Magyarország 

második városa felé robog­
tunk az országúton.

Körülbelül húsz kilométerre 
voltunk a várostól, amikoi 
egyszerre csak — útzár! Kgy 
csomó gyerek, asszony, lovas- 
emberek : lehetetlen tovább­
menni-

_ Azt hiszem, le kell, szán­
nunk — mondja a tolmács.

— De hát miért?
— Magam sem tudom pon­

tosan ...
Hamarosan megtudtuk. A 

falu békebizotlságát értesítet­
ték valahogy hirtelenében s a 
bizottság igy akarta emlékeze­
tessé tenni átutazásunkat- ,

A gyerekek kezűkben virág­
gal rohanják meg az embert, 
megölelik, megszorongatják-.. 
Az egyik úttörő nyakkendőt 
ad a másik az osztályáról 
beszél De az ember nem, is 
hallja, mit mesél, annyi tár- 
gya-oka van a boldog eleso- 
dálkozásra-

A lovasok — afféle vad­
lovat szelídítő csikós-félék — 
az országút két szélén sora­
koztak fel. Határozottan dél­
ceg alakok népviseletükben 
fekete rövid nadrág magas- 
szárú csizmával, fehér ing, fe­
kete „boleró", fekete kalap

DEBRECENI ELMENNEK
sokszínű toliakkal. •. És mar­
is ördöngős ,.farandole"-t jár­
nak az úton: táncolnak a 
pányvák és pattognak a kari­
kások. Olyan, mint egy arab 
„fantasia", mi más lenne?!

De már megint ott állnak 
sorban az útszélen. S mi el­
indulunk a testvéri és vidám 
díszkísérettel keretezve, amely 
táncol „ júniusi napsütésben- 
Barátaink bizonyára nem kí­
sérnek cl bennünket Debrece­
nig, Már fordulnak is: búcsút
intünk. , . ,

De a hátralévő par kilomé­
ter hamarosan lepereg. Uj tö­
meg. IIj ölelkezések. Uj virá­
gok. Hanem ez most már_ a 
nagyváros. Nem menekülünk 
se a fényképészek, se a ripor­
terek elől...

S egyszerre csak, mintha 
álom volna, hatalmas terem­
ben vagyunk, amely , egysze­
rűen van díszítve; óriási asz­
talok s egy sarokban a megyei 
békebizottság vezetői A tit­
kár, az, ülnökök fiatal, erő.ei 
jes emberek, izmos, nyílt te­
kintetű dolgozók, akik tudják 
a béke értékét és meg Is 
mondják az embernek minden 
hosszas szónoklás nélkül.

— ... (nem jegyeztem meg
a nevét) alezredes.

— Hogyan alezredes?..- Azt 
akarja mondani, hogy alezre­
des volt? ._ Nem. nem, alezredes ’■a-

0>Nohát, nem baj, elő a tréfá­
val, ha nincs is nagyon a he-
!yü' Tényleges alezredes? ... 
De hát akkor mit keres a bé- 
kebizottság nagygyűlésein.

Nagyon jól reagált a do­
logra. Mosolyogva, ahogy kel-
let— Ez talán azért van — fe­

jeli, — mert a mi hadseregünk 
nem olyan hadsereg, mint ami- 
igeneket. ön szokott látni- Ez 
tetőn a bizonyítéka, hogy mi, 
katonáit és tisztek, békehadse­
reg (a béke szolgálatában álló 
hadsereg) vagyunk !...

Tény, hogy nem lát az em­
ber mindennap ezerszámra 
katonákat és tiszteket egyen­
ruhásán. munkások, parasz­
tok, diákok, professzorok kö­
zé vegyülni, amint, ütemesen 
kiáltják: „Éljen a béke!”

A békenagygyűlésen történt, 
_ ez volt Debrecenbe utazá­
sunk célja,

★
A tribünön a látvány 

éppilyen magával ragadó volt. 
A dolgozók pártjának vezetői 
voltak ott, az orvostudományi 
fakultás dékánja, aki épp az 
imént fogadott bennünket, az- 
egyetem rektora, asszonyok, a 
diplomáciai kar képviselői, a 
közigazgatási hatóságok, a re. 
íormátus püspök - -. Debrecen 
egész lakosságának képviselői 
adtak egymásnak találkozót a
téren. , ,De az emberek nyugtalanok 
voltak, a fejek az ég felé for­
dultak. Negyedórával ezelőtt- 
szörnyű cső volt...

De a nap győzött- .
— Amint a béke is győzni 

t0n — mondja á szomszédom- 
Ezt mondták az őriiletesen 
megtapsolt szónokok is: ,,Al­
ien a béke!" Galambok száll­
nak felt. virágcsokrokat do­
bálnak áz emberek.

Aztán a küldöttségek elvo­
nulnak a tribün előtt.

Talán láttak ilyet- mozil>a";
De ez össze sem hasonlíthat
S Az''első ^küldöttség a testvé­
riség kenyerét hozza nekünk-

Óriási, hihetetlen (egy méter 
átmérőjű), pompásan aranyló 
kenyeret. Ez debreceni hagyo­
mány.

Aztán az ajándékok követ­
keznek ... És mindig virágok..-

Es a küldöttség külö­
nösen megható.

Nem elégszenek meg kézfo­
gással- Ölelkeznek. Erre a tö­
meg tapsol és mindjárt 50, 60, 
talán 100 mama, is nyújtja kis 
gyermekét a tribün felé.

Kézről-kézre adogatva érkez­
nek végül hozzánk a legelsők. 
Ott vannak már az elnökség­
nél, egyáltalában nem félnek. 
A fényképészek eldorádója ez.

A menet t°vább halad. A 
nagygyűlésnek vége. De a tö­
meg otf, marad a városban- 
Elözönli a klubbokat és sor­
házakat. Kis ünnepek szerve­
ződnek önkéntesen itt is, ott 
is.

„Éljen a béke!”
Ma megszokott kép ez: a 

magyar város amely túláradó 
örömmel mondja ki békeaka­
ratát.

Igen, debreceni alezredes 
barátomnak igaza van. S ez a 
bizonyítéka, hogy a mai ma­
gyaroknak — a jelen és a. ra­
gyogó jövő építésének gondja 
mellett még egy fő gondjuk 
van, amely éppen ilyen pa­
rancsoló: hogy a béke legjobb 
katonái közt, tegyen a helyük. 

„Éljen a béke!”
Es Budapest üzenete,

a csepeli gyárak munkásainak 
üzenete, a perkátai parasztok, 
a főváros egyik külvárosi pap­
jának üzenete, a Balaton part­
jain üdülő munkások üzene­
te.-. Ez az úttörőknek, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetői­
nek és a kormány irányítóinak 
üzenete.

Olyan nép üzenete, amelv 
ma egészen szabad és boldog.

Pierre Laffont,
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NYITOTT SZEMMEL
Miért alszik a megyei tanács versenybizottsága?

Az őszi munka már a kör­
münkre ég, ezért minden erőt 
össze kell fognunk, hogy gyor. 
süljön Hajdú-Biharban is a. 
munka. Ennek elengedhetetlen 
feltétele, hogy élő és eleven 
verseny alakuljon ki. Szüksé­
ges, hogy érvényesüljön a ver. 
seny hatalmas lendítő ereje. 
De hogyan érvényesüljön ez a 
verseny, ha Hajdú-Biharbana 
megyei tanács versenybizott. 
súg a is altatja a versenyt. 
Hogy ez mennyire így van. bi­
zonyítja az, hogy a megyei ta­
nácsnál nem tudják megmon­
dani, melyik falu a legelső az 
őszi munkában, vagy melyik 
termelőszövetkezetünk halad 
az élen.

Természetes, hogy a megyei 
tanács versenybizottságának ez 
a megengedhetetlen közönye 
károsan hat lefelé s ez is hoz­
zájárult ahhoz, hogy falvaink 
egész sorában üresek a ver. 
semjtáblák. Nem népszerűsí­
tik'az élenjárókat, nem bírál­
ják a kuttogókat.

Az elmúlt évben ilyen >dő- 
tájban fi megyei versenybizott­
ság közölte 'az egymással ver.

senyzö falvak rangsorát■ A 
termelőszövetkezetek verse­
nyéről rendszeresen beszá­
molt, de most teljesen kiengedte 
kezéből a verseny szervezé­
sét, értékelését. mintha arra 
nem is volna szükség.

A megye őszi munkájáról 
szeptember 22-én jelentést 
adott ki a megyei tanács me. 
zögazdasági osztálya és ez a 
jelentés arról számolt be, hogy 
a vetőszánlást az ősziek alá 
csak 32.2 százalékban végezték 
el. Az őszhírpavetés 34.5, a 
rozsvetés 224, az őszibúzave- 
lés 0.6 százalék■

A betakarítás frontján sem 
gyors a munka, a napraforgó- 
szedésben 47.2, a kukoricatö­
résben pedig 17.5 százalékos az 
eredményünk. Feladat tehát 
van bőven, igazán nagy szük­
ség van arra, hogy a legjobb 
munkával harcoljunk őszi fel. 
adataink teljesítéséért. Ebből 
a harcból vegye ki részét a 
megyei tanács versenybizott­
sága és javítsa nieg haladckta- 
lunul a munkáját-

Bcncze Mihály.

Négyszáz munkaóra kiesés — üzemanyaghiány miatt
A megyei gépállomások őszi 

tervük teljesítésével lemaradtak. 
A lemaradást azzal indokolják a 
gépállomás! igazgatóságon, hogy 
hiányos a gépek kijavítása és 
nem minden traktoron ül elegendő 
szakértelemmel rendelkező trak­
toros. Ezek tények, de nem csak 
ez okozza, hogy lassan halad a 
munka, hanem az üzemanyagel­
látás megszervezése is hiányos. 
A hajdúnánási gépállomás szer­
dán arról tett jelentést, hogy 25 
traktor áll le, ha sürgősen nem 
kap üzemanyagot.

A püspökladányi járásban Te- 
tétlenen, Nádudvaron félnapokat 
álltak üzemanyaghiány miatt a

traktorok. De akadályozta a 
munkát az üzemanyaghiány Haj­
dúnánáson, Hajdúszoboszlón és 
Nyiradonyban is.

Az üzemanyaghiány miatt 
mintegy 400 munkaóra kbsés 
történt a megyei gépállomáso­
kon. A megyei tanács vezetői 
vonják kérdőre mindazokat, akik 
hibásak a rendetlen üzemanyag 
ellátásért. A nagyarányú fo­
gyasztás következtében előálló 
zavarra most nem hivatkozhat­
nak, mert az aratásnál jóval több 
üzemanyagra volt szükség és 
mégsem fordult elő ilyen felhábo­
rító hanyagság.

(IMII KlFOGáSOLHUK fi D0LG9ZÓK
Kedden délelőtt végighallgattam a zenedében egy ú. n. szol­

fézsórát, hogy majd 0 éves kisfiamnak segíthessek a tanulás­
ban. Meglepetéssel — és megdöbbenéssel tapasztaltam, hogy 31 
kislány és kisfiú részére csak 21 ülőhelyet biztosítottak s így 10 
kisgyerek állva kénytelen végighallgatni az órát. Ez még fel­
nőttnek is kényelmetlen, hogyne lenne fárasztó a gyerekek szá­
mára, akiknek úgyis komoly erőpróbát jelent a tanulás, külö­
nösen az elsőéveseknek. Mikor az egyik édesanya, aki szintén 
részt vett- az órán, felvetette ezt és kérte, hogy szerezzenek szé­
ket. Tóth Edit tanárnő kijeién tette, hogy ez már régi problé­
mája a zeneiskolának, de az illetékesek még nem oldották 
meg-

A magam és sok más szülő nevében kérem, hogy az állami 
zeneiskola, sürgősen szerezzen be széket vagy padot a gyerekek 
számára, hogy zavartalan tanulásuk biztosítva legyen.

Zombory Tivadar Kölcsey u. 19.

Államunk nagy gondot fordít ar­
ra, hogy városunk minél szebb le­
gyen, hogy a dolgozók kényelmét 
mindenképpen kielégítse. A dolgo­
zók egyrésze azonban nem sokat 
törődik az állam vagyonával, ha­
nem rongálja azt. Ez történt a 
Szabadság-út: villamos megálló­
helynél is. Most hozzák rendbe a

megállónál lévő fedett helyiséget, 
festés előtt áll az épület, de lelki- 
ismeretlen egyének már megron­
gálták a falait, a párkányát. Az 
állam vagyona a nép vagyona, 
úgy őrködjék tehát minden ember, 
mintha saját zsebéből kellene meg­
fizetni a kárt. Kállai Endre

Villamosvasút.

Nagyhegyes határában a tszcs-kben kilenc DISZ-szervezet 
működik. A DISZ-szervezetek tagjai becsülettel résztvesznek a 
társadalmi munkában is. A vas begyűjtésben, a faültetésben 
élenjártak. Lelkesedésüket azonban „lehűti” a tanács magatar­
tása, Március 15-re kullúrversenyt hirdettek a DiSZ-szerveze- 
tek közölt. A nagyhegyesi tanács és a földművesszöyctkezet 600 
forint értékű felszerelést ígért az első három csoportnak. Az 
előadás megvolt, a siker is, de az Ígéret elmaradt. Arra hivat­
koznak. azért nem tudják kifizetni, mert nincs benne a pénz­
ügyi tervben. Azt kérdezzük, mikor ragjuk azt a labdát amit 
nyertünk, mikor röpia-bdázunk, sakkozunk? Mert ezeket a fel­
szereléseket Ígérték a nyerteseknek-

Arra kérjük a nagyhegyesi tanácsot, és a földművesszövet­
kezet vezetőit, hogy félév után végre váltsák valóra Ígéretüket.

:yes.

PÁRTH1KEK

Kovács László DISZ-titkár Nagyhej

Műtrágya jobb »Isiséi, nagyobb termés!
.szabadon, készpénzért kapható a Eöld mű vessző vei kezeteknél és 
a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat raktárában 

 Debrecen, Kishegyes! út 3.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZI.HM ßIV > El:

A Megyei Pártbizottság pénteken 
eslc a következő helyekre küld pártnapi 
előadókat:

Debrecen: Ruhagyár: Angyal László, 
Cipőgyár: Horváth Sándor Bútorgyár: 
Moroni Nándor, Faipari Vállalat: Ná­
dasai elvtáre, Bánya és Építőipari ES: 
Palásti elvtáre, Macs Kossuth és Uj 
Hajnal tez: Karsai József.

Debreceni járásban: Szabó Antalnó 
Hajdúsámson Dózea tsz Juhász Gyula 
Hajdúböszörmény II'. Kongresszus, 
Csuka Irma Hajdúböszörmény Dózsa 
tsz, Sza.bó ís-tvánné Hajdúszoboszló 
Vörös Hajnal tsz, Varga Láezlóné Haj­
dúszoboszló Alkotmány tsz Sepa lm ió­
né Hajdúszoboszló Rákóczi tszcs, Ko­
vács László Balmazújváros Február 24 
tszcs, Kozma Józeef Balmazújváros 
ÁMG, Maradi Tivadar Balmazújváros 
Uj Barázda tezcs Szabó László Ebes 
Dózsa, tszcs Gulyás Hona Ebes Petőfi 
tszcs

Berettyóújfaiusi járás: Láposi Már. 
ton Csökmő Haladás tszcs, Hernyák 
János Csökmő Kossuth tszcs Hajnal 
Lajos Zsáka ÁMG.

Püspökladányi járás: Fábián Jenő 
Nádudvar Táncsics tsz, Cserép Sándor 
Nádudvari Vörös Csillag tsz Basa Imre 
Ka.ba Béke tsz.

VABOSl PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a. faliújság felelős elv tár. 
sakat, hogy pénteken délután 5 óra­
kor a. Városi Párt-bizottság tanácstér, 
méhen értekezletet tartunk. Kérjük a 
pontos megjelenést,

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Változó fe'- 

hőzét többféle eső Mérsékelt déli, dél. 
nyugati, majd kissé elénkebb nyugati 
szél. A hőmérséklet alig változik.

SZOMBATON reggel fél 9 órai kez­
dettel a városi tan ácsiház a nagytér, 
mé-ben tanácsülés lesz

A MAGYAR.SZOVJET TÁRSASÁG 
városi titkársága orosz nyelvtanfolya­
mokat indít. Jelentkezhetnek mindazok 
a, dolgozók, * a«kik va-l-ami 1 yen okn ál 
fogva nem tudnak üzemi tanfolya­
mokra járni. Részvételi díj havonta 
8 forint. Jelentkezni lehet az MSzT 
városi titkárságon (Vöröshadsereg útja- 
45—47 )

IMA DÉLUTÁN 4 órától 6 óráig a 
városi tanácsházán Kiss József városi 
tanácstag fogadóórát tart.

Anyakönyvi hírek
Születések Zöld Sándor pékséged 

Baga.mér József. Tisza István trakto­
ros Hajdúsámson, Margit Hajdú Fe. 
renc lakatos, Böszörményi út 10 
Ferenc. Bányai Gábor MÁV munkás, 
Macs 71-75. Erzsébet, Bráncr Kai oly 
traktoros Bellegelő 257. Anna Bihari 
András MÁV építőmunkás Delikor 55. 
Piroska Dorogi Sándor fin Bagamér*, 
Sándor Imre, Ecsedi Kálmán formázó 
Vörösmarty u. 18 László, Kalapos 
László személyzeti vezető Teleki utca 9. 
Judit Min árik István géplakatos Bel.’ 
legelő 540. István Morvái Zoltán 
tisztviselő Tompa Mihály u 50 Júlia, 
Nagy Antal rendőr Abonyi u 12. 
István Takács Lajos gyógyszerész 
Orvostudományi Egyetem Judit Kati 
Imre fm Kisniacs Piroska Szolnoki 
András aik munkát? Böszörményi út 
52. Ibolya László Sándor DHV kocsi- 
átvevő Kishegyes! úti kislakások János 
Kairsa-i Sándor gym. Marx Károly u. 
48. Magdolna, Erdős József tezcs tag 
Ebes, Ibolya Czegtédi Mihály kubikos 
Vulkán.telep 7 Éva Burger György 
orvostanhallgató Teleki u. 74 Zoltán. 
Biró Gyula, zenész Pcrecee u 21. Gyula* 
Bánhidi László MÁV lakatos Bujdosó 
•u 40 Sándor. Bánfalvi Nándor 
Április 4 útja 25. Nándor.

Házasság: Rácz Jánoe üzemi munkás 
Hétvezér u 29. és Bujáki Zsófia 
Nagycsere 4*. Kovács Pál szöv. dóig, 
Teleki u 49. ée Nagy Erzsébet ’Teleki 
u. 49

Halálozás: Dobos András Wesselényi 
u 15.

FELVESZÜNK: kőműves, ács, állvá­
nyozó segédmunkás férfi, női dolgo­
zókat budapesti munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére megfelelő 
szállást étkeztetést biztosítunk Je. 
lentkezni 23/2 Építőipari Vállalat 
Budapest, XIII Rozsnyai út 6

NÉPLAP
Szerkeszti: a szerkeszlőbizotfsáff 

Felelős kiadó:
BARCZi GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen Baicsv-Zsilinszky-n. 3. 
Alföldi Nvomda telephely

Ä Vll-sn szereplő együttesed debreceni fellépéséről
Szombat ests wt kitűnő népi

ceyiit.es előadásában gyönyörködhet, 
lünk. A debreceni népi cgyüttss ének­
kara jó színvonalú műsort adott a 
budapesti ipari tanulók központi népi 
együi oíének zene. és tánckarával — 
Mindkét együttes harmadik helyezést 
ért el a bukaresti VST.en, diccö.'éget 
szerezve a magyar művészetnek

Az előadást a debreceni együttes 
kórusa nyitotta meg Czövek Lajos 
veze.ésével szölósy: „Rákosi kö- 
szöntő“-jéf, Jerea mozgalmi dalát, s 
Murádé li: ,,ltjú békeharcosoh" dalát 
adta elő. A következő szám érdekes ze­
nekari bemutató: Vavrínccz: Ma'yó 
táncait mutatta be a pesti zenekar és 
táncegyüttes. Ebben jönéhány eredeti 
matyó dallamot hangszeres felvételi 
hallottunk igazi népi intonációban. A 
szerző áterzi a falusi zene és tánc 
hangvételét. Szellemesen sok humorral 
jő hangszereléssel ötlettel dolgozza fel 
tematikáját. A tánc koreográfiáját is 
dicséret illeti A zenekart Breitncr 
Tamás vezényel c — biztos rutinnal

[Peil 0íüÍ6ti a ..Cinlandra“ nevű 
román tánc, melyet S i v o József mű­
vészképzős, vezényel'. Szünet előtti 
utolsó számként szintén román táncfcl. 
dolgozás szerepelt Rácz Aladár, a 
Zeneművészeti Főiskola tanárának le:, 
do'gozásálian — cimbalomra zongora, 
kísérettel.

Szünet utánra került a műsornak 
talán a legkiemelkedőbb száma — 
Czövek Lajos pompás kidolgozással, 
igazi karmesteri adottsággal vezó ivei c 
Kroitcrn román népdalfeldolgozását, 
Sikorrzky polifon ivelésü mazurkáját, 
s a Szamara városáról szőlő népszerű 
szovjet kórust. amelynek szólóját 
Rácz Judit intonálta

Hegy siksr Msenc kocsis ai
bért hegedüszámait is. Kocsis a fiatéi 
hegedűs nemzedék egyik igen tehetséges 
tagja. Most előszűr mutatkozott be a 
debreceni közönségnek Első száma 
Rimszk'j—Korszakov:" Hindu dala 
amelyet a múl.héten hallottunk a ,boi 
dogság madara“ című szovjci ' t,:m 
kisérözenéjében. E dalban Kocsis némi 
ritmikai cs intonációs rehézssgekkoi 
küzdött azonban Csajkovszkij: orow 
táncát pompás technikai kidolgozással 
bravúrral a»;a elő. A dobrudzsai ro. 
mán lánc után két magyar müvet ha'_ 
lőttünk a debreceni együttes mcgszó'al 
látásában Szöllossy: „Hazám-' cimu 
szépén telepített zenekari kisértlss 
kórusa annyira mély hatást tef, hogy 
a közönség a jelen'evő fiatal szorzó1 is 
kitapsolta, majd Kodály koseu h díjas 
alkotása, a Kállai kettős hangzott fel
az ének és zenekar előadásáben _
Kodály c kis remekében örök emlőkkel 
áldoz Nagykálló községnek A hely, 
népi hagyomány szerint a kálloi vár. 
őrség a fogoly törökökkel jára ta a 
táncot. Párosával táncoltatnák a fog. 
iyokat" a jókedvű vi-'ézek.

Köfldíy ennek két dallamát már 
1037-ben feldolgozta énokhangra zon- 
gorakísé reitet újabban hozzácsa’o'i 
harmadik dallammal kiegészítve ének 
és népi zenekarra á'doigozva, s u| 
alakjában közismert

A nlvOs műsort Orabóoz: „Állj kő 
zénk" című hatásos mozgalmi d1 it 
zárta be. melyet a kórus, zenekar és 
tánc ogyiit esc adott elő creitncr agi'is 
vezényletével A műsor ismétlésit va­
sárnap dé előtt a középiskolás diákit, 
jűságunk is élvezte

■ SONKOLY —

Hatvan főnyi csapattal vesz részt a szpartakiád 
döntőn Hajdú-Bikar válogatottja

Nyolcvanezer faluéi sportoló vetél, 
kedéséből kerültek ki azok a fiatalok, 
akik ma Budapesten a népligeti 
Vasas.stadion ban mérkőznek meg 
egymásai Szeptember 24-től 27.ig 
kerül lebonyolításra, a tömegsport 1955 
évi egyik legjelentősebb eseménye: a 
falusi dolgozók II. szpartakiádjának 
országot? elöntője

Haj Jú. Bihar megye válogatottja, az 
első országos döntőn a 19 megye ver­
senyében a harmadik helyen végzett. 
Ekkor 49 főből állt a megyei vá 02a. 
lőtt, a, mostani döntőn 60 főnyi a váio. 
gatott létszáma. Megyénk paraszt fia. 
tatjai részére a megyei TSB minden 
lehetőséget megadott a gondtalan fel. 
készülésre, A ez párták iád megyei dön­
tője után a. bajnoki számokban o'.s-ö 
három helyezett részére Debrecenben 
háromnapos edzőtáborozást rendeztek. 
A D Lokomotív pályán berendezett 
sportszállóban laktak a falusi ver. 
senyzők, akik napközben a Haladás 
pályán neves edzők irányításával vé­
gezték felkészülésüket a döntőre. Az

atléták és kerékpárosok réezére Debre. 
cenben is volt edzőtáborozás A rop - 
labdázók felkészülését úgy oldották 
meg, hogy a pallagi férfi csapatot be. 
osztották a váróéban megkezdődött, 
érem szerző bajnokságba míg a tor­
nászokat debreceni edzők patronálták. 
Az edzéseken és ve igenyelten mutatóit 
formák alapján Hegyezi Róza, a, 
zsákai gépállomás női traktorosa a ke­
rékpárosok versenyében eséllyel veheti 
fel a küzdelmet, de M Nagy Piroska. 
Fo.garassy és még több hajdú-hiba i 
versenyző jó formáját sikeres szerep, 
léssel bizonyíthatja be, A megye válo­
gatottja ismét megszerezheti a har­
madik helyet

A négy napon át tartó versenyekre 
szerdán este utazott fel Hajdú.Bihar 
megye válogatottja A versenyzők 
mindegyike új melegítőt felezel e’é t, 
kapott s minden bizonnyal az ünne. 
pélyes megnyitó alkalmával rendezen­
dő fel vonuláson Hajdú.Bihar váoga. 
tottja első sikerét aratja.

VILÁGCSÚCSOT FUTOTT A 4x1500 
MÉTERES MAGYAR VÁLTÓ

S er dán dé után a Népstadionban 
nagyszabású atlétikai versenyre keni t 
sor, amelyen a legjobb magyar atlé.ák 
mellett a Szovjetunió válogatottjai 
közül igen sokan rajthoz álltak Több 
világviszonylatban i,? kitűnő eredmény 
született Eredmények. 110 m gátfutás;
1 Bui an esik (ez) 14.9. Női táyolugras; 
1" Csudina (sz) 624 új szovjet csúcs- 
eredménye (mindössze 1 cm-ei rosszabb 
Blanket's Kocn vi’ágcsúcsáná!) 2. 
Dvalisvili-Hnikina. (szj 614). Női súly­
lökés: 1. Zibina (ez) 15.54 ‘ 4x200 m 
férfi váltófutás: 1..Szovjetunió (S-uhar. 
jev, Tokarjev, Kaljajev Ignatyev) 
1:26.2 új szovjet csúcseredmény 3x800 
m női válcóíutás; 1 Magyarország 
(Fürst, Oros Kaz.i). 6:52 4 új országos 
csúcseredmény. 100 m női síkfutás: 1 
Kalasnyikova (sz) 12 2. 200 m női sík­
futás: 1 Szaifronova (sz) 25.2, Női 
gerely vetés: i. G?udina (sz) 5024. — 
Férfi súlylökés: 1 Fjodoro-v (sz) 1646.
2 Gr iga lka (sz) 15*85, 5. Mihályi 14.95
Női diszkoszvetés; 1, Ponomarjova Ro. 
más kova (sz) 51 55. 4x100 m férfi
váltófutás: 1. Szovjetunió (Szuharjev, 
Kaljajev, Rjabov Tokarjev) 41 9. — 
Rúdugrás: 1 Knyazev (sz) 450, 2. Ho. 
monnai 420" Férfi diszkoszvetés: 1 
Klics 50.68 4Í1500 m váPófutás; 1 
Magyarország (Carai, Béres Rózsavöl­
gyi, Iharos) 15:29,2 új világ, Európa 
és országos csúcseredmény!

SZABÓ GYŐZÖTT STAHLBERG 
ELLEN

Zürichben a sakkvilágbajnokjelöHek 
versenyének 15. fordulója során Szabó 
László szé.p küzdelemben verte Staihl. 
berget Szívós küzdelem után döntet, 
len eredménnyel ért véget a. S'mi-vJov

—T aj main ov, K 0 to v—P atroe zjan és 
Kérész—GlLgorics játszma — A 
Resheweky—Bronstein és 3 Geller— 
Najdorf játszim a a. szovjet nagyme-te- 
rek pozíciós túlsúlyával maradt füg­
gőben Ugyancsak függőben maradt a 
Bole&zlavözkij—Averbach játszma is.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Építek pálya, fél 4: 

D. Postás—D Haladás megyei bajnoki 
mérkőzés

Színházi műsor
Szombattól: Lehár: Vándordiák. — 

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 órakor 
vasárnap délután 5 órakor is. Jegyek 
és bérletek a. színház pénztáránál é* 
az IBUSZ-nál válthatók

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor; 

Királylány a feleségem.
BÉKe: háromnegyel 4, 6 8 órakor: 

Kőv i rág
METEOR: háromnegyed 5. 5, egy. 

negyed 8 órakor: Királylány a fele. 
.ségem.

HÍRADÓ: délelőtt 10 órá'ól folytain, 
lag: Királylány a. feleségem., délután 
4 6. 8 órakor: Vidám vetélkedés

Petőfi Kert Mozi: Eele 7 órakor: 
Á la mi Áruház.

Népneveelő I. Röptér: Varsó 
Népnevelő IV. Csapókért III: Fiata­

lok
Népnevelő V. Hajdúsági Gyógyszer, 

gyár: Angyallal nyaraltam.
Megyei Vándor I Gépállomás: Civil 

a pályán.
Megyei Vándor TI. Uj Barázda, t z 

Szcpcs: ü'kőzet békében

^MAGÁNOS t au árnő külön, 
bejáratú szobát keres bclvá. 
mshoz közel Virág u. 15 sz 
SohniUer^

FÉRFI* kvártélyt kaphat 
Jókai u. 18 első ajtó balra,

HIB ÁTLA N n agyme re lű 
szilbunda eladó Megvételre 
keresek 2x2 50 keleti jierzsa. 
szőnyeget. Vígkedvű Mihály 
u. 29

FÖLDIEPER palánta óriás 
gyümölcsü minden mennyi­
ségben kapható Péterfia u 
2. III lakás.

750-es BMV motor eladó 
Bihar nagy bajom Föld mű­
ves sző vetkezet.

MOTORKERÉKPÁR 250-re 
NSU jóállapotban eladó, 
Konoz Derecske. Rákóczi 16.

MODERN festett ágyak 
eladók, Kálvin tér 5_ udvar 
balra

JÓÍIANGU pianinót sür­
gősen bérelnék. Nagyobb 
mosóteknő eladó, Darabos u. 
45. utcai lakás

ÉGY LOVAS f?zekér, cserép, 
léc tégla., létrák eladók Di­
mitrov utca 52.

100-as Sachs kifogástalan 
állapotban és 100.a.s Csepel 
régi üzemképes olcsón eladó 
Balmazújváros, Ná u Ivari 
u. 52 Bod a

HÁLÓSZOBA bútor frstett 
új eladó, Béke útja, 27.

11 hónapos malacok el. 
adók. Böszörményi uI 50.

HÍZÓNAK való komvald 
ártáín eladó, István út 57,

KŐMŰVES szak és Pegfd. 
m na 11: á “O kát azon -n a 1 f e 1 v:: e', 
faanyagot deszkát és geren. 
dát vesz a. Debreceni Éoü’ct 
javító és Karbantartó Válla, 
iát, D2blécén, Teleki u 57."

ÁH
VIZSGÁZOTT fűtőt felve. 

szánk Magasépítői pari Tech 
nikum, Varga utca 5. ÁH 

MŰTRÁGYA jobb minő. 
nagyobb termés! Szab a. 

dón készpénzért, kapható a 
l'ölrfiművesszövetkezeteknél és 
a Műtrágya és Növényvédő, 
szer Értékesítő Vállalat rak. 
tárában, Debrecen, Ki-?he. 
gyesi út 5 ÁH

TA S K A IRÓGÉP eladó jó 
állapotban Monti ezredce u. 
14. szám

HÁLÓ SZOB A kémé 11 y la.
ból, világos epedá? ágybetét, 
tel eladó Kardos u 17 

É M. 24/5. sz Építőipari 
V á l tá l a t, Dcb récén, V a r g; 1 
u. 1 építőipari gyakorlattal 
rendelkező technikusokat' 
felvesz. ÁH

EGY .jókarban lévő férü 
kerékpár eladó, Bethlen u. 
69 ez

MÉLY gyermekkocsi kifo­
gástalan állapotban eladó, 
G?a-pó u 8.

FARKASKUTYA kölyök 
f aj tiszta., samottos kályha 
eladó Tótihfalussy tér 7 

KIADÓ egy góré 50 má­
zsáig Bujdosó u. 46

EGY diák lakótársat ke­
resek, Simonffy u. 59 sz.

X. ÉVII
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NYITOTT SZEMMEL
Miért alszik a megyei tanács versenybizottsága?

PÄRTH1REK fi Vlí-en szereplő egyiiliesek úúimi fellépéséről

Az őszi munka már a kör­
münkre ég, ezért minden erőt 
össze kell fognunk, hogy gyor­
suljon Hcjdú-Biharban is a 
munka. Ennek elengedhetetlen 
feltétele, hogy élő és eleven 
verseny alakuljon ki. Szüksé­
ges, hogy érvényesüljön a ver­
seny hatalmas lendítő ereje. 
De hogyan érvényesüljön ez a 
verseny, ha. Hajdú-Biharbainu 
megyei tanács versenybizott­
sága is altatja a versenyt. 
Hogy ez mennyire így van. bi­
zonyítja az. hogy a megyei fffi- 
nácsnál nem tudják megmon­
dani, melyik falu a legelső az 
őszi munkában, vagy melyik 
termelőszövetkezetünk halad 
az élen.

Természetes, hogy a megyei 
tanács versenybizottságának ez 
a megengedhetetlen közönye 
károsan hat lejeié s ez is hoz­
zájárult ahhoz, hogy falvaink 
egész sorában üresek a ver. 
senytáblák. Nem népszerűsí­
tik az élenjárókat, nem bírál­
ják a kültagokat.

A; elmúlt évben ilyen idő- 
tájban a mcgyei versenybizott­
ság közölte az egymással ver.

senyző falvak rangsorát• A 
termelőszövetkezetek verse­
nyéről rendszeresen beszá­
molt, de most teljesen kiengedte 
kezéből a verseny szervezé­
sét, értékelését. mintha arra 
nem is volna szükség.

A megye őszi munkájáról 
szeptember 22-én jelentési 
adott ki a megyei tanács me. 
zőgazdasági osztálya és ez a 
jelentés arról számolt be, hogy 
a vetőszántást az ősziek alá 
csak 32.2 százalékban végezték 
cl. Az ősztárpavefés 34.5, a 
rozsvetés 22.4, az őszibúzave- 
Ics 0.6 százalék.

A betakarítás frontján sem 
gyors a munka, a napraforgó- 
szedésben 47.2, a kukoricastö- 
résben pedig 17.5 százalékos az 
eredményünk. Feladat tehát 
van hőven, igazán nagy szük­
ség van arra. hogy a legjobb 
munkával harcoljunk őszi fel. 
adataink teljesítéséért. Ebből 
a harcból vegye ki részét a 
megyei tanács versenybizott­
sága és javítsa meg haladckta- 
lunul a munkáját-

Bcncze Mihály.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMEN 1 El:

A Megyei Pái-tbizottság pénteken 
este a következő helyekre küld párlnupi 
előadókul: ,

Debrecen: Euha.gyár: Angyal László, 
Cipőgyár: Horváth Sándor Bútorgyár: 
Mosoni Nándor, Faipari Vállalat: Ná­
dasai elvtárs, Bánya és Építőipari ES: 
Palásti elvtára, Macs Kossuth és Uj 
Hajnal tsz: Ka.rsai József.

Debreceni járásban: Sza-bó Antalné 
Hajdúsámson Dózsa tsz Juhász Gyula 
Hajdúböszörmény 11’. Kongresszus, 
Csuka Irma Hajdúböszörmény Dózsa 
tsz, Szabó Istvánná Hajdúszoboszló 
Vörös Hajnal tsz, Varga Lászióné Haj. 
duszoboszló Alkotmány tsz Sepa lm vé­
né Hajdúszoboszló Rákóczi tszcs, Ko­
vács László Balmazújváros Február 24 
tszcs, Kozma József Balmazújváros 
ÁMG, Maradi Tivadar Balmazújváros 
Uj Barázda tszcs Szabó László Ebes 
Dózsa tszcs Gulyás Hona Ebes Petőfi 
tszcs

Berettyóújfalusi járás: Lapost Már. 
ton Csökmő Haladás tszcs, Hernyók 
János Csökmő Kossuth tszcs Hajnal 
Lajos Zsálca ÁMG.

Püspökladányi járás: Fábián Jenő 
Nádudvar Táncsics tsz, Cserép Sándor 
Nádudvari Vörös Csillag tsz Basa. Imre 
IC ab a Béke tsz.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉN YEl:

Értesítjük a. faliújság felelős elvtár. 
ga-kat, hogy pénteken délután 5 óra­
kor a. Váróéi Pártbizottság tanácstér, 
méhen értekezletet tartunk. Kérjük a 
pontos megjelenést

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Változó fo’. 

, . „ 7 . , . hozct többfelé eső Mérsékelt déli, dél.Négyszáz munkaóra kiesés — üzemanyag hiány miatt nyugati, majd kissé ciénkebb nyugati
szél. A hőmérséklet alig változik.

A megyei gépállomások őszi 
(érvük teljesítésével lemaradtak. 
A lemaradást azzal indokolják a 
gépállomás! igazgatóságon, hogy 
hiányos a gépek kijavítása és 
nem minden traktoron ül elegendő 
szakértelemmel rendelkező trak­
toros. tizek tények, de nem csak 
ez okozza, hogy lassan halad a 
munka, hanem az iiz.emanyagel- 
Iátás megszervezése is hiányos. 
A hajdúnánási gépállomás szer­
dán arról tett jelentést, hogy 25 
traktor áll le, ha sürgősen nem 
kap üzemanyagot.

A püspökladányi járásban Te- 
tétlenen, Nádudvaron félnapokat 
álltak üzemanyaghiány miatt a

traktorok. De akadályozta a 
munkát az üzemanyaghiány Haj­
dúnánáson, Hajdúszoboszlón és 
Nyiradonyban is.

Az üzemanyaghiány miatt 
mintegy 400 munkaóra kiesés 
történt a megyei gépállomáso­
kon. A megyei tanács vezetői 
vonják kérdőre mindazokat, akik 
hibásak a rendetlen üzemanyag 
ellátásért. A nagyarányú fo­
gyasztás következtében előálló 
zavarra most nem hivatkozhat­
nak, mert az aratásnál jóval több 
üzemanyagra volt szükség és 
mégsem fordult elő ilyen felhábo­
rító hanyagság.

Kedden délelőtt végighallgattam a zenedében egy ú. n. szol­
fézsórát, hogy majd 9 éves kisfiamnak segíthessek a tanulás­
ban. Meglepetéssel — és megdöbbenéssel tapasztaltam, hogy 31 
kislány és kisfiú részére csak 21 ülőhelyet biztosítottak s így 10 
kisgyerek állva kénytelen végighallgatni az órát. Ez még fel­
nőttnek is kényelmetlen, hogyne lenne fárasztó a gyerekek szá­
mára, akiknek úgyis komoly erőpróbát jelent a tanulás, külö­
nösen az elsőéveseknek. Mikor az egyik édesanya, aki szintén 
részt vett, az órán, felvetette ezt és kérte, hogy szerezzenek szé­
ket. Tóth Edit tanárnő kijelentette, hogy ez már régi problé­
mája a zeneiskolának, de az illetékesek meg nem oldották 
meg.

A magam és sok más szülő nevében kérem, hogy az állami 
zeneiskola sürgősen szerezzen be széket vagy padot a gyerekek 
számára, hogy zavartalan tanulásuk biztosítva legyen.

Zombory Tivadar Kölcsey u. 19.

Államunk nagy gondot fordít ar­
ra, hogy városunk minél szebb le­
gyen, hogy a dolgozók kényelmét 
mindenképpen kielégítse. A dolgo­
zók egyrésze azonban nem sokat 
törődik az állam vagyonával, ha­
nem rongálja azt. Ez történt a 
Szabadság-út: villamos megálló­
helynél is. Most hozzák rendbe a

megállónál lévő fedett helyiséget, 
festés előtt áll az épület, de lelki- 
ismeretlen egyének már megron­
gálták a falait, a párkányát. Az 
állam vagyona a nép vagyona, 
úgy őrködjék tehát minden ember, 
mintha saját zsebéből kellene meg­
fizetni a kárt. Kállai Endre

Villamosvasút.

Nagyhegyes határában a tszcs-kben kilenc DISZ-szervezet 
működik. A UlSZ-szervezefek tagjai becsülettel résztvesznek a 
társadalmi munkában is. A vasbegyüjtésben, a faültetésben 
élenjártak. Lelkesedésüket azonban „lehűti” a tanács magatar­
tása. Március 15-re kultúrversenyt, hirdettek a DíSZ-szerveze- 
tek között. A nagyhegyes! tanács és a földművesszöyetkezet, 600 
forint értékű felszerelést ígért az első három csoportnak. Az 
előadás megvolt, a siker is, de az ígéret elmaradt. Arra hivat­
koznak, azért nem tudják kifizetni, mert nincs benne a pénz­
ügyi tervben. Azt kérdezzük, mikor ragjuk azt a labdát amit 
nyertünk, mikor röplabdázunk, sakkozunk? Mert ezeket a fel­
szereléseket ígérték a nyerteseknek.

Arra kérjük a nagyhegyes! tanácsot, és a földművesszövet­
kezet vezetőit, hogy félév után végre váltsák valóra ígéretüket.

Kovács László DISZ-titkár, Nagyhegyes.

Műtrágya jobb minőség, nagyabb termés!
o'abudon, készpénzért kapható a Földművesszövetkezetekné] és 
a Műtrágya es Novenyvédőszer Értékesítő Vállalat raktárában, 

Debrecen, Kishegyesi út 3.

NÉPLAP
Szerkeszti: a szerkesztőbizotlsáe 

Felelős kiadó:
BABCZ1 GYULA 
Szerkesztőség í

Debrecen Baicsv-Zsilinszky-n. 3. 
Alföldi Nvomda telephely

Szöulija! 6StC két kitűnő népi
cgyüLcs előadásában gyönyörködhet, 
lünk. A debreceni népi együttes ének­
kara jó színvonalú müsert adott a 
budapesti ipán tanulók központi népi 
egy üt ebének zene. és tánckarával —■ 
Mindkét együttes harmadik helyezést 
ért el a bukaresti VST.en, cliccő.éget 
szerezve a magyar művészetnek

Az előadást a debreceni együttes 
kórusa nyitotta meg Czövek Lajos 
veze.csévél szölösy: ,,Rákosi kö- 
szöntö“-jéf, jerca mozgalmi dalát, s 
Murádé li: ,jfjú békeharcosok" dalát 
adta elő. A következő szám érdekes ze­
nekari bemutató: Vavrinccz: Matyó 
táncait mutatta be a pesti zenekar és 
táncegyüttes. Ebben jónéhány eredeti 
matyó dallamot hangszeres felvételt 
hallottunk igazi* népi intonációban, A 
szerző átúrzi a falusi zene és tánc 
hangvételé^ Szellemesen sok humorral 
jó hangszereléssel ötlettel dolgozza fel 
tematikáját. A tánc koreográfiáját is 
dicséret illeti a zenekart Breitncr 
Tamás vezényel e — biztos rutinnal

SOM érőiét! a ..Cinlandra" nevű 
román láno, melyet S i v ó József mű­
vészképző* t vezényel . Szünet előtti 
utolsó számként szintén román táncfcL 
doigozás szerepelt Rá ez Aladár, a 
Zeneművészeti Főiskola tanárának fel. 
do'gozásában — cimbalomra zongora. 
kizéret.el.

Szünet utánra került a műsornak 
talán a legkiemelkedőbb siáma_ — 
Czövek Lajos pompás kidolgozással, 
igazi karmesteri adottsággal vezé ível c 
Kroitcrn román népdalfeldolgozását, 
Sikérszky polifon ivelésü mazurkájáí, 
s a Szamara városáról szóló népszerű 
szovjet kórust, amelynek szólóját 
Rá ez Judit intonálta

Hoíjy siker kísérte kocsis m
bért hegedüszámait is. Kocsis a fiat a] 
hegedűs nemzedék egyik igen tehetséges 
tagja Most először mutatkozott be a 
debreceni közönségnek Első száma 
Rmiszk'j—Korszakov: * Hindu dala 
amelyet a múl héten hallottunk a ,,Boí 
dogság madara“ című szovjci ’ tűm 
kísérőzenéjében. E dalban Kocsis némi 
ritmikai és intonációs nehézségekkel 
küzdőit azonban Csajkovszkij: oro-/ 
táncát pompás technikai kidolgozásul 
bravúrral adta dö. A dobrudzsai ro­
mán tánc után két magyar müvet hab 
lőttünk a debreceni együttes megszólal 
tatásában. Szőllössy: ,,Hazám‘‘ című 
szépén felépített zenekari klscrotss 
kórusa annyira mély hatást tcV, hogy 
a közönség a jelen'cvö fiatal szorzó» is 
kitapsolta, majd Kodály kossu h díjas 
alkotása, a Kállaj kettős hangzott f«i
az ének és zenekar előadásában __
Kodály e kis remekében örök emlékké' 
áldoz Nagykálló községnek A helyi 
népi hagyomány szerint a kállói var 
őrség a fogoly törökökkel jára ta a 
táncot. Párosával táncoltatták a fog. 
tyokat* a jókedvű vi'ézek,

KOdclly ennek két dallamát már 

1937-ben feldolgozta énckhangra zen. 
gorakiscreltel U j abban hozzácsao't 
harmadik dallammal kiegészítve ének., 
és népi zenekarra á'dolgozva. s uj 
alakjában közismert

A nlvOs műsort Orabócz: .,áHj kó 
zenk“ című határos mozgalmi d ?la 
zárta be. melyet a kórus, zene ka,- és 
lánc egy üt esc adott elő Breitncr agi'is 
vezényletével A műsor iemétlésít v?-. 
sárnap dá előtt * középiskolás diákif­
júságunk is élvezte

— SONKOLY -

SZOMBATON reggel fel 9 órai kez­
dettel a városi t a-n ácsiház a nagytér, 
méhen tanácsú léé lesz

A MAGYAR.SZOVJET TÁRSASÁG 
városi titkársága, oropz nyelvtanl'olya. 
mókát indít Jelentkezhetnek mindazok 
a dolgozók, ’ akik valamilyen oknál 
fogva, nem tudnak üzemi tanfolya­
mokra járni. Részvételi díj havonta 
8 forint. Jelentkezni lehet az M&.T 
városi titk-áireágon (Vöröx*hadsereg útja. 
45—47 )

MA 'DÉLUTÁN 4 órától 6 óráig 
váróéi tan ács házán Kiss József városi 
tanácstag fogadóórát tart.

Hatvan főnyi csapattal vesz részt a szpartakiád 
döntőn Hajdú-Biliar válogatottja

Anyakönyvi hírek
Születések Zöld Sándor péksegéd 

Baga.mér József. Tisza István trakto­
ros Hajdúsámson, Margit Hajdú Fe­
renc lakatos, Böszörményi út 10 
Ferenc. Bányai Gábor MÁV munkás, 
Macs 71-73. Erzsébet, Bráncr Károly 
traktoros Bellegelő 257. Anna Bihari 
András MÁV ép í törnünk ás Delikor 33. 
Piroska Dorogi Sándor fm Bagaméi**, 
Sándor Imre, Eeéetli Kálmán formázó 
Vörösmarty u. 18 László, Kalapos 
Láez'ó személyzeti vezető Teleki utca 9. 
Judit Mimink István géplakatos Bel.’ 
legelő 540. István Morvái Zoltán 
tisztviselő Tompa Mihály u 50 Julia, 
Nagy Antal rendőr Abonyi u 12. 
István Takács Lajoe gyógyszerész 
Orvostudományi Egyetem Judit Kati 
Imre fm Kismacs Piroska. Szolnoki 
AndTás alk munkái? Böszörményi út 
32. Ibolya László Sándor DHV kocsi- 
átvevő Kishegyesi úti kislak árok János 
Kairs'a.i Sándor gym. Marx Károly u. 
48. Magdolna, Erdős József tezcs fag 
Ebes, Ibolya Czeglédi Mihály kubikos 
Vulkán.telep 7 Éva Burger György 
orvostanhallgató Teleki u. 74 Zoltán. 
Biró Gyula, zenész Perecce u 21, Gyula’ 
Bánhidi László MÁV lakatos Bujdosó 
u 40 Sándor. Bánfalvi Nándor 
Április 4 útja 23. Nándor.

Házasság: Rácz Jánoe üzemi munkás 
Hétvezér u. 29. és Bujáki Zsófia 
Nagycsere 4‘, Kovács Pál szöv dóig, 
Teleki u 49. ée Nagy Erzsébet ’Teleki 
u. 49

Halálozás: Dobos András Wesselényi 
u 13.

Nyolcvanezer falusi sportoló vetél, 
kedéséből kerültek ki azok a fiatalok, 
akik ma Budapesten a népligeti 
V a s a s .6 ta d io n ban mérkőznek meg 
egymásai Szeptember 24-től 27.ig 
kerül lebonyolításra, a tömegsport 1953 
évi egyik legjelentősebb eseménye: a 
falusi dolgozók II. szpartakiádjána-k 
országom döntője

Hajuiú.Bihar megye válogatottj,a. az 
első országos döntőn a 19 megye ver­
senyében a harmadik helyen végzett. 
Ekkor 49 főből állt a megyei várova­
tott, a mostani döntőn 60 főnyi a válo­
gatott létszáma Megyénk paraszt fia. 
táljai részére a megyei TSB minden 
lehetőséget megadott a gondtalan fel. 
készülésre. A szpartakiád megyei dön­
tője után a bajnoki számokban első 
három helyezett részére Debrecenben 
háromnapos edzőtáborozást rendeztek. 
A D Lokomotív pályán berendezett 
sportszállób-an laktak a falusi ver­
senyzők, akik napközben a Haladás 
pályán neves edzők irányításával vé­
gezték felkészülésüket a döntőre. Az

atléták és kerékpárosok részére Debre. 
cenben is volt edzőtáborozás A röp- 
laibdázók felkészülését úgy oldottuk 
meg, hogy a. pali,ági férfi csapatot be. 
osztották a városban megkezdődött 
éremszerző bajnokságba míg a tor­
nászokat. debreceni edzők patronálták. 
Az edzéseken és veitronye'ken mutalóit 
formák alapján Hegyesi Róza, a, 
zsákai gépállomás női traktorosa a ke­
rékpárosok versenyében eséllyel veheti 
!':•! a küzdelmet, de M Nagy Piroska. 
1° og arass y és még több hajdú-bili a i 
versenyző jó formáját sikerei szerei», 
léssel bizonyíthatja be. A megye válo­
gatottja ismét megszerezheti u har­
madik helyet

A négy napon át tartó versenyek!*? 
szerdán este utazott fel Hajdú-Bihar 
megye válogatottja A versenyzők 
mindegyike új melegítőt feWeie'é t 
kapott s minden bizonnyal az ünne. 
pélyes megnyitó alkalmával rendezen­
dő felvonuláson Hajdú.Bihar vá'oga- 
tottja első eikerét aratja.

FELVESZÜNK: kőműves, ács, állvá­
nyozó segédmunkás férfi, női dolgo­
zókat budapesti munkahelyre Vi 
déki dolgozók részére megfelelő 
szállást étkeztetést biztosítunk Je­
lentkezni 23/2 Építőipari Vállalat 
Budapest, XIII Rozsnyai út 6

VILÁGCSÚCSOT FUTOTT A 4x1500 
MÉTERES MAGYAR VÁLTÓ

S er 'án dé után a Néps»tadionbun 
nagyszabású atlétikai versenyre kei*ü t 
sor, amelyen a legjobb magyar atlé.ák 
mellett a Szovjetunió válogatottjai 
közül igen sokan rajthoz álltak Több 
világviszonylatban i«? kitűnő ere ti m íny 
született Eredmények. 110 m gátfutás;
1 Bulanesik (s>z) 14.9. Női lávolugras;
1" Csudina (sz) 624 új szovjet csúcs­
eredménye (mindössze 1 cm_ei rosszabb 
Blanket's Kocn vi’ágcsúcsáná!) 2. 
Dvaliisvili-Hnikina. (s-z) 614). Női súly- 
lökés: 1. Zibina (ez) 15.54 4x200 m
férfi válíófutás: 1..Szovjetunió (Szuhao*. 
jev, Tokarjev, Kai j a je v Ignatyev) 
1:26.2 új szovjet csúcseredmény 3x800 
m női váltó futás; 1. Magyarország 
(Fürét, üros Kazi). 6:52 4 új országos 
csúcseredmény. 100 m női síkfutás; 1 
Kala-snyiltova (sz) 122. 200 m női sík­
futás: 1 Szaifronova (t'z) 25.2, Női 
gerely vetés; 1. Gsudina (sz) 5024. — 
Férfi súlylökés: 1 Fjodorov (sz) 16.46.
2 Grigaika (sz) 15 83, 3. Mihályi 14.95
Női diszkoszvetés; 1, Ponoma-rjova Ro­
mai-kova (sz) 51 33. 4x100 m férfi
váltófutás: 1. Szovjetunió (Szu-harjev, 
Kaljajev, Rjabov Tokarjev) 419. — 
Rúdugrás: 1 Knyazev (s-z) 430, 2. Ho­
rnon 11 ai 420" Férfi diszkoszvetés: 1 
Klics 50.68 4*1500 m vál’ófutás; 1 
Magyarország (Carai, Béres Rózsavöl­
gyi, Iharos) 15:29.2 új világ, Európa 
és országos csúcseredmény!

SZABÓ GYŐZÖTT STAHLBERG 
ELLEN

Zürichben a sakkv i l ágbaj n ok j elöl lek 
versenyének 13. fordulója során Szabó 
László szép küzdelemben verte Stahl­
berget Szívós küzdelem után döntet, 
len eredménnyel ért véget a- S'mi-xclov

—Taj man ov, Kotov—P at rósz j an és 
Kérész—Gügorice játszma — A 
líeshewPky—B von stein és a Geller— 
Najdorf játezima a. szovjet nagyme-íe- 
rek pozíciós túlsúlyával maradt füg­
gőben Ugyancsak függőben maradt a 
Bule-sziavezkij—Averbach játszma is,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Építek pálya, fél 4: 

D. Postás—D Haladás megyei bajnoki 
mérkőzés

Színházi műsor
Szombattól: Lehár: Vándordiák. — 

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 órakor 
vasárnap délután 3 órakor is. Jegyek 
és bérletek a. színház pénztáránál ró 
az IBUSZ-nál váltha'ók

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor; 

Királylány a. feleségem.
BÉKe: háromnegyel 4, 6 8 órakor; 

Köv i rág
METEOR: háromnegyed 3. 5, egy­

negyed 8 órakor: Királylány a fele­

li] RADó: délelőtt 10 órá'ól folytató, 
lag: Királylány a. feleségem., délután 
4 6, 8 órakor: Vidám vetélkedés

Petőfi Kert Mozi: Este 7 órakor: 
Á la mi Áruház.

Népneveelő I. Röptér: Varsó 
Népnevelő IV. Csapókért 111: Fiata­

lok
Népnevelő V. Hajdúsági Gyógyszer- 

gyár: Angyallal nyaraltam.
Megyei Vándor I Gépállomás: Civil 

a pályán.
Megyei Vándor IT. Uj Barázda t z 

Szcpes: Ü! kőzet békében

MAGÁNOS tanárnő külön, 
bejáratú szobát keres bclvá. 
1*0shoz, közel Virág u. 15 sz 
Sohniller^

FÉRFI’ kvártélyt kaphat 
Jókai u. 18 első ajtó balra,

HÍD ÁTLA N n a.gymé relti 
szilbunda eladó Megvételre 
keresek 2x2 50 keleti perzea. 
szőnyeget. Vígkedvű Mihály 
u. 29

FÖLDIEPER palánta óriás 
gyümölceü minden mennyi­
ségben kapha,tó Péterfia. u 
2. III lakás.

750-cs BMV motor eladó 
Bihar nagy bajom Földmű- 
vessző vetkezet.

MOTORKERÉKPÁR 250-re 
NSU jóállapotban eladó, 
Konoz Dereceke. Rákóczi 16.

MODERN festett ágyak 
eladók, Kálvin tér 5e udvar 
balra,

JófIANGU pianinót sür­
gősen bérelnék. Nagyobb 
mosóteknő eladó, Darabos u. 
43. utcai lakás

ÉGY LOVAS szekér, cserép, 
léc tégla., létrák eladók Di. 
mitrov utca 32.

100-as Sachs kifogástalan 
állapotban és 100.a,g Csepel 
régi üzemképes ulc-rón eladó 
B a i m az új v áros, N á u ’. vari 
u. 32 Bod a

HÁLÓSZOBA bútor festett 
új eladó, Béke útja 27.

11 hónapos malacok el. 
adók. Böszörményi ut 50.

HÍZÓNAK v a I ó k 0 rn v áld 
ártáai eladó, Istváii út 57,

KŐMŰVES szak és t?egéd. 
mim károkat azonnal felvre.’, 
la anyagot deszkát és geren­
dát vesz a. Debreceni Éoüiet 
javító és Karbantartó Válla. 
Ui.t, Djhtecen, Teleki u 57."

ÁH
VIZSGÁZÓT'! fűtőt felve­

szünk Mag-asépítőipari Tech _ 
nikum, Va.rga utca 5. ÁH 

MŰTRÁGYA jobb minő. 
P?g, nagyobb termés! Szab a. 
dón készpénzért kapható a 
fölriuiüvesszövetkezetéknél és 
a. Műtrágya és Növényvédő, 
szer Értékesítő Vállalat, rak. 
tárába n, Debrecen, K i-?hc. 
gyesi út 3 ÁH

TÁ S K AIRÓGÉP eladó jó 
állapotban Monti ezredes u. 
14. szám

HÁLÓSZOBA kemcnyla- 
ból, világos epedá? ágybetét. 
tel eladó Kardos u 17 

É M. 24/3. sz Építőipari 
Vállalat Debrecen, Varga 
u. 1 építőipari gyakorlattal 
r?ndelkcző technikusokat 
felvesz. ÁM

EGY jókarban lévő férü 
kerékpár eladó, Bethlen u. 
69 ez

MÉLY gycrmekkccsi kifo­
gástalan állapotban elacó. 
Ceapó u 8.

FARKASKUTYA kölyök 
fajtiszta, s a,mottos kályha 
eladó Tótihfalussy tér 7 

KIADÓ egy góré 50 má­
zsáig Bujdosó u. 46

EGY diák lakótársat Ke­
resek, Simon ffy u. 39 sz.

x. ÉYFOL1

vége]
Nyíré 

Pártja 
szerről, 
sai megied 
tési rendsl 
egy Szabj 
rendszerré 

Várml 
jelent új 
merik a 

A V«
zonv a ta| 
számított i
ról. Mfndl 
nem kisér 
világosít]!

A járj 
A termel 
megtarto'J 
lárdításávl 
silány jel) 
hogy mit 

Hajdi 
is. sokhei 
éppen ezéj 
zás" mit 
Kukoricábl 
hátralékoe 
hete megf 
tak a bej

így I
Márpedig! 
(et. az ősi 
gyűjtésről 
hogy nc:J 
vetkezik I 
magyaráz!

A köf 
a mindigl 
azokat be 
parasztok!

Wi
a vi
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és gépáll] 
pos tana] 
határozat] 
tsz mozgj 
kozáson 1 
ezzel kan 
őszi szán 

A hl 
ben folyi| 

Papp! 
nácskozás 
számolt, 
vezték a j 
ért. hog\| 
40 hcldoj 
rcsztsoroj 
került. A| 
20 hold 
va betejd 
törését la 

A dl 
megyei j 
termésérti 

A gj 
munkáké] 
munkába 
traktoros 
földjén H 
és napi I 

A h 
munka. 1 
tották az 
holdnak 

A m 
rosai a 
gos taná 
váltani, 
találkozó


